

# ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.  
Előfizetési ára: egy hónapra 20.000 kor.  
negyedévre 60.000 kor. Egyesszám ára hétköznap 500, vasárnap 2000 korona.

**Alföldi Ellenzék**

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kiss Bálint-utca 10 sz. Telefonszám: 15. Magánhirdetések árszabás szerint közöltek. Állandó hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

## LEGUJABB ESEMÉNYEK.

Tudósítónk telefonjelentése.

Budapest, január 15.

### Az influenzajárvány mellett az alvóbetegség is fellépett Magyarországon.

— Nyugateurópában terjed a spanyolbetegség. —

Magyarországot ezideig megkímélte pusztításától a spanyoljárvány. Helyette azonban a főváros területén és az egyes vidéki városokban nagy mértékben az influenza és a náthaláz lépett fel. E két betegség mellett még egy harmadik, nem mindennapi betegség is tért hódított, az úgynevezett álomkór. Az a különös betegség ugyanis Budapesten mindjobban elterjedt és az ideg orvosok rendelőit sűrűn keresik fel álmoszemű, különös járá-

su páciensek. A betegség kétféle alakban lép fel, az egyik az álomkór a másik pedig csuklás formájában nyilvánul meg.

Nyugateurópában ezzel szemben egyre jobban terjed a spanyol náthajárvány. Legujabban már Luxemburg területére is áterjed, ahol rengetegen betegedtek meg. Megkapta az influenzát Beck luxenburi miniszterelnök is, aki péntek óta súlyos betegen fekszik.

### Ma kezdi tanácskozását Romában a Dunabizottság.

Ma ül össze Romában a nemzetközi Duna-bizottság. A bizottságban Olaszország, Nagybritannia, Franciaország, Németország, Magyarország, Ausztria, Bulgária, Csehország, Jugoszlávia, Románia képviselői foglalnak helyet. A megnyitó ülésen megjelenik

az olasz közmunkaügyi miniszter és a külügyminisztériumi alállamtitkár is. A bizottság a mostani rendkívüli ülésén során a Vaskapu-szolgálat szabályozásával összefüggő kérdéseket tárgyalja. A bizottság munkálatai valószínűleg február elejéig fognak elhúzódni.

### Elfogták a törvénytelen pécsi uralom egykori rendőrkapitányát.

A rendőrség magyarbolyi kirendeltségének sikerült elfognia Cserta Bélát, aki rendőrkapitány volt a törvénytelen pécsi városi uralom idején. Csertát a szerbek kiutasították, így került a magyar hatóságok kezére. Az ő rendőrkapitánysága alatt történt, hogy a kommunista detektívek Dózsát, aki meg nem szállt területről érkezett Pécsre, a városháza ablakán keresztül kilökték, úgyhogy az ucca kövezetén halálra zuzta magát.

### Veszedelemes ötagu betörőbandát fogott el a püspökladányi csendőrség.

Püspökladány környékén az utóbbi időben vakmerő rablások fordultak elő. A feljelentésekre a csendőrség nyomozni kezdett és tegnap este rajtaütött a betörőkön, amikor egy tanyát akartak kifosztani. A társaság vezetője, Szabó Ferenc, mérgezett hussal elhallgattatta a házőrző ebet, hehatoltak a kamrába,

padlásra és már távozni akartak, a lopott holmival, amikor meglepték őket a csendőrök. Mindegyiket letartóztatták és beszállították a debreceni ügyességi fogházába.

### Amerikaiak kártérítési igénye magyarokkal szemben.

A washingtoni kormány — közhírré tette, hogy amerikai állampolgárok; akiknek kártérítési igényük van az Egyesült-Államoknak az egykori osztrák-magyar monarchia ellen folytatott háborujából kifolyólag osztrák vagy magyar felek ellenében, igényüket január 26-ig tartoznak bejelenteni.

### Valuták.

Angol font 28.55, »Belga« 79.525, Cseh korona 16.93, Dán kor. 152.425, Dinár 10.06, Dollár 570.25, Francia frank 23.05, Hollandi frt. 228.65, Lengyel zloty 63.40, Lei 3.0315, Leva 4.13, Lira 25.125, Német марка 135.65, Osztr. schill. 80.525, Norvég korona 146.65, Svájci frank 110.30, Svéd korona 152.725.

### Ez évi munkaprogramról.

Szentes város képviselőtestülete január hó 24-én tartandó rendes közgyűlésén fogja tárgyalni Négyesi Imre dr. polgármester városfejlesztési programját, de egyúttal a tervezetnek azon részleteit is, amelyek a polgármester szerint még a most folyó 1927-ik évben megvalósítandók.

Öt külterületi iskola és pedig az alsóréti ujtelepen egy két tantermes, Hékedén egy két tantermes iskola felépítése, a Mucsiháti iskola áthelyezése a veresegyházi és belsőecseri iskolák felépítése van tervbe véve.

Ezeket kívül még ebben az évben felépítendő volna az új vágóhid, a kulturaplot, a mucsiháti, belsőecseri és kistókei olvasókörök. A Törs Kálmán, — Lakos, Deák Ferenc, és Szűrszabó Nagy Imre uccák még ez évben kiköveztetnének és aszfalt járdákkal láttatnának el. — A városban még mintegy 30 kilométer új járda létesítené s kijavíttatnék mintegy 20-25 kilométer járda. De még ugyanebben az évben volna a Szabó Béláné-féle telek is megvásárolandó.

A még ebben az évben megvalósítandók 1 millió 60 ezer pengőbe, tehát körülbelül 14 ezer 500 millió koronába kerülnének.

A fent felsorolt és még ebben az évben létesítendő alkotások Szentes legégetőbb szükségletei. Ezek megvalósítása elé sem mi, de más sem akar kerékkötőként szerepelni.

Ennek dacára a városfejlesztés ez évi munkaprogramjához van néhány szerény megjegyzésünk.

Figyelmébe ajánljuk azoknak, akiket illet a belügyminiszternek a községek külföldi kölcsöne kérdésében az utóbbi napokban kiadott alábbi rendeletét:

A községek hitel kérdésének külföldi kölcsönrel való megoldását hitelpolitikai okokból egyelőre elhalasztottam. Az ország talpraállítása céljából eddig felvett külföldi kölcsönök az ország hitelerejét ugyanis erősen igénybe vették, úgy hogy a további hitelek igénybe vételével célszerűnek tartom várni, míg a gazdasági élet annyira megerősödik, hogy a külföldi kölcsöntől való további eladósodástól az ország

**TENGERI, KORPA, DARA** kapható

**Szántó Andor** terménykereskedőnél,  
Sarkadi R. Antal-utca 20.



## Varrógép-himzőtanfolyam

Február 1-én üzletemben ingyenes varrógép-himzőtanfolyamot tartok varrógép vevőim részére szakképzett vezetőnő tanítása mellett. Jelentkezni lehet

**WELLISCH-gépraktárban, Kossuth-utca. Telefon: 66 sz.**

oly nehezen megteremtett pénzügyi egyensúlyát féltetni nem kell.

Óvatosságra int az is, hogy a külföldön fizetendő kamat és törlesztési hei az ország fizetési mérlegét kedvezőtlen irányba befolyásolhatnák.

Célszerű volna, ha a községek csak a halaszthatatlan beruházási szükségleteik fedezésére belföldön felveendő kölcsönrel gondoskodnának.

Eddig a miniszter rendelete, mely szerint tehát a községek belátható időn belül külföldi kölcsönre nem számíthatnak.

A külföldi kölcsön olcsóbb kamatu, mint a belföldi. De azért mi nem mondjuk, hogy most már abban az évben ne építsünk s az építés céljaira belföldi kölcsönt ne vegyünk fel. Sőt ellenkezőleg. Építsünk akár kölcsön pénzen is de vegyük figyelembe a belügyminiszter rendeletét.

De még egyet. A külterületi iskola felépítése a legmegvalósítandóbb közszükség. Ha azokat teljesen saját erőnkől minen államsegély nélkül lehetne csak felépíteni, akkor is, még uzsora kamatu pénzen is már azonnal fel kell építeni. De ennek dacára szükségesnek tartjuk a külterületi iskolákra vonatkozólag néhány szerény megjegyzést tenni.

A közoktatásügyi kormány okirattal magára vállalta, hogy Szentés külhatárában szükséges iskolákat saját költségén felépítteti, berendezi s a tanerő ellátásáról gondoskodik. Ezek dacára a város maga akarja az iskolákat felépíttetni s megelékszik azzal, ha az építés költségeihez szerény államsegélyt tud kikunyorálni.

Nem kell kunyorálnunk, mert követelni van jogunk, hogy az állam szerződésben vállalt kötelezettségének eleget tegyen. A szanalási törvény joghatálya megszűnt s ezzel ismét feleledt az állam Szentés városával szemben vállalt kötelezettsége.

Milyen indulattal viseltetik a közoktatásügyi kormány a gavallér Szentés városa iránt nem tudjuk, de az érdekesség szempontjából egy régi írást idézünk.

Husz évvel ezelőtt Szentés város tanácsa a m. kir. vallás és közoktatásügyi miniszter urhoz 8619/1907 szám alatt felterjesztést intézett, amely a következőképen végződik:

»Soha a legkisebb mértékben sem érezte a mi városunk az államhatalomnak gyámolító kezét, gondoskodását. Nem kutatjuk az okot, miért volt a város mostoha, mellőzött gyermeke a kormánynak. De bizakodó reménységgel fordulunk Nagyméltóságodhoz, kit szerencsések vagyunk városunk polgárának is nevezni, méltóztassék szeretettel gondolni a végtelenül nyomasztó anyagi körülmények közt élő igaz ma-

gyar városra az évtizedes mellőzés és hátrahozás után méltóztassék a mindenkor mostoha elbánásban részesített várossal éreztetni az államhatalom támogatását, gyámolítását.«

Talán lehetne Klebersberg Kunó gr.-hoz, aki a tanfelügyelőséget Szentésről elvitte, szintén felíratot intézni. —

### Hatszáz ezer pengőbe kerülne egy magasnyomású városi vízvezeték létesítése.

Beérkezett az első ajánlat a városához.

Tudvalevő, hogy Szentésen a víz-ellátás mindezeideig különböző magántársaságok kezében van. Ebből kifolyólag sok panasz merült fel, amelyek különösen a legutóbbi hetekben állandósulnak. Ugylátszik a város is belátta, hogy a fejlődéshez okvetlenül szükséges a magasnyomású vízvezeték létesítése. Cseuz Béla műszaki tanácsos ugyanis felszólította a budapesti Zarka Elemér és Farkass Kálmán okleveles gépészmérnökök céget, hogy sürgősen küldje be ajánlatát a tervek elkészítésére vonatkozólag.

A cég ajánlata szombaton érkezett meg a városi műszaki hivatalhoz, amelyből megtudjuk, hogy a tervezet szerint a vízvezeték hálózatát egyelőre a következő területekre terjesztenék ki: Vasutállomás, Széchenyi-, Kunszentmártoni, Bartha János-utca, Kurcapart a Szent Anna-utcaig, Szent Anna-utca, Sáfrány Mihály-utca, Nyiri-köz, Horváth Gyula-utca, Lakos-tér, Szilfa-utca, Lakos-utca, Daru-utca, Kátay-utca, Bálint-utca, Kossuth Lajos-utca és Rákóczi-tér.

A budapesti cég utal arra hogy a tervezetet úgy szándékszik elkészíteni, hogy a város más lakott területére és bármikor kiterjeszhető legyen a vízvezeték-hálózat.

A tervezet elkészítése egyedül tizezernyolcszáz pengőbe, a terv kivételének ellenőrzése pedig 43.680 pengőbe kerülne. Az egész részleges magasnyomású vízvezeték 20 km hosszúságú, létesítése körülbelül hatszáz ezer pengőt, vagyis hét és fél milliárd koronát tenne ki.

Kossuth-tér 5.

## PONYVA

gyári áron nagyban és kicsinyben  
Gazdasági Gép-, Szerszám- és Zsák  
Kereskedelmi vállalat  
a Gazdasági Egyesület székházában

Buzáért 29-60 pengőt, vagyis 370 ezer koronát fizettek a szentesi kereskedők a tegnapi napon.

### Felemelték a rokkant-illetményeket.

A kormány tagjai pénteken délután minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács Vass József népjóléti és munkügyi miniszter javaslatára hozzájárult ahhoz, hogy az 50 százalékos hadirokkantak illetményeit kétszeresére emeljék fel. A felemelt illetmények február 1-től kezdve érvényesek.

### Nappali villanyáramot kér a közkórház

Nagy károk érik a kórházat a négyórás áram miatt.

Rimély Dezső dr. egészségügyi tanácsos, a közkórház igazgató-főorvosa beadványt intézett Négyesi Imre dr. Szentés város polgármesteréhez, amelyben sürgős intézkedést kér a nappali villanyáram ügyében. A beadvány részletesen felsorakoztatja azokat az okokat, amelyek szükségessé teszik a nappali áramszolgáltatást.

Hivatkozik a beadvány arra, hogy a Városi Villamtelep hirdményeiben állandóan a két órás villanyáramot hangoztatta és a kórház egész üzeme ehhez képest van berendezve. A fél-négy-négy órás kezdés miatt pedig tetemes károkat szenved.

A közkórház e beadványa is igazolja tegnapi vezércikkünk igazát, amelyben hangoztattuk, hogy Szentésnek elengedhetetlen szüksége van a nappali áramszolgáltatásra.

### Kijelölték a központi választmány tagjait.

A központi választmányt kijelölő bizottság tegnap délelőtt 9 órakor ülést tartott a polgármesteri hivatalban, amely alkalommal kijelölte azt a 12 tagot, akit a tanács a 24-iki közgyűlésnek ajánlani fog a megalakítandó központi választmány tagjaul.

A kijelölő bizottság a következőket ajánlja a központi választmány tagjaivá megválasztani:

Szeder Ferenc János dr., Pataki Imre, Kálló Gyula, Czukermann Andor dr., Jósai Bálint, Bálint János, Novák István, Szabó László, Mátéffy László, Csucs Károly, Lakos István dr., Halász Sz. Lajos.

A városi képviselőtestület a 24-iki közgyűlésen dönt az egységes lajstrom elfogadása ügyében.

### Gyászseset

alkalmával is sok pénzt takarít meg, ha első kézből vásárol szeretett halottjának! — Mivel a koporsók és koszorúk saját műhelyemben készülnek, a drága gyári munkabérek, szállítási és csomagolási költségek tisztelt vevőim javára maradnak meg. Ennélfogva a bárki által hirdett áraknál olcsóbban rendezhetek temetéseket. — Felöltötteknek való koporsó, szemfedél, lepedő, párna és fejkereszt már 300.000 koronától kezdve kapható részletfizetésre is.

Szíves pártfogást kér:

**Szamosközi Lajos**

temetkezési vállalkozó.  
IV. ker., Soós-utca 14.

## Riirták a pályázatot a városi tisztviselői állásokra.

Csergő Károly dr. alispán tegnap adta ki a városi tisztviselői állások betöltésére vonatkozó hivatalos hirdetményt. A pályázati hirdetmény részletesen megjelöli a városnál üresedésben lévő, illetve helyettesítéssel betöltött állásokat s részletesen felsorolja azokat a kellekeket is, amelyek szükségesek a pályázathoz.

Husz tisztviselői, illetve hivatalnoki állás kerül betöltésre a legközelebbi rendes tisztújításig a városnál. A pályázati határidő február 10 ikén déli 12 órakor jár le. A kérvényeket közvetlenül az alispáni hivatalhoz kell beadni.

A hirdetményt egyébként lapunk más helyén teljes terjedelmében közöljük.

## Rávésik a hősök neveit a hősi-szoborra.

Jelentkezzenek azok, akik még eddig nem jelentették be hősihalott hozzá tartozóik nevét.

A hősiszobor ügyben kiküldött bizottság tegnap délelőtti ülést tartott, amely alkalommal határozott azon kérdés felett, hogy a hősi szoborra rávésik-e a világháború szentesi hőseinek nevét.

A bizottság teljes egyértelműséggel azon a véleményen volt, hogy a szentesi hősök emlékeztét a legkegyeltesebb formák között úgy öröközhetik meg, ha a neveket rávésik a szobor talapzatára. A bizottság így is határozott.

Ez a határozat bizonyára élénk helyesléssel fog találkozni a társadalom minden rétegében, mert hiszen ez a határozat azt jelenti, hogy a hősiszobor örök időkre hirdetni fogja annak az 1253 szentesi hősnak az emlékeztétét, akik vérukei ontották a hazáért. A bizottság csak önmaga és a város polgársága nevében érzett kötelességének tett eleget,

amikor határozatát meghozta.

Ezzel kapcsolatban szükségesnek tartjuk felhívni a figyelmet arra, hogy azok, akik még eddig nem jelentették be hősihalalt hozzá tartozóik nevét, sürgősen pótolják a mulasztást és jelentkezzenek a városi katonatgyvezetői hivatalban, mert a nevek bevésését a kora tavasszal meg fogják kezdeni s csak azoknak a hősi halottaknak a neveit vésik rá a szoborra, akiknek hozzátartozói addig az ideig jelentkeznek.

A bizottság egyébként a végelszámolás ügyében nem határozott s csak akkor fogja az elszámolást megejteni, ha a nevek bevésése megtörténik.

A szobor talapzatára a hősi halottaknak csupán a nevei kerülnek a rendfokozat megjelölése nélkül, mert az ezernél több név teljesen elfoglalja a rendelkezésre álló helyet.

## A hollandok látogatása.

A holland vendégek csütörtökön délután érkeznek Szolnok felől a négy órás vonattal. Fogadásukra minden előkészület megtett. A állomásról a menét a nagyiskolához halad a Kossuth-utcán végig. A presbitérium disztylést tart ez alkalommal, amelynek egyetlen tárgya: a vendégek üdvözlése.

Délután hat órakor a Református Körben lesz irodalmi délután, melyen előadást tartanak: B. A. Knoppers, amsterdami lelkes, a holland ifjúsági munkák vezére. P. van Nes tanfelügyelő, a holland ifjúsági lapok főszerkesztője és J. Stap a holland ref. ifjúsági egyesületek adminisztratív igazgatója. Az előadásokat dr. Sebestyén Jenő professzor tolmácsolja és ő mond magyar nyelven beszédet: „Az ideálok szolgálata” címen. A filharmónikus zenekarból alakult társaság pedig előadja: Lavotta: Magyar ábrándját. Kremán Ferenc pedig zongorán előadja a holland himnusz.

Pénteken a Református Körben társasébed lesz, amelyre most bocsátják ki az ivéket. Az ebéden nők is résztvesznek.

Váltó, jelzalog és hosszú-lejáratu törlesztés

jelzalog

## kölcsönöket

a legelőnyösebb feltételek mellett közvetítünk megbízónk:

**a Magyar Olasz Bank R.-T.**  
szegedi fiókintézete részére.

Felvilágosítással szolgálunk délelőtti 9—11 óráig Kossuth-utca 2. sz. alatt lévő Toffler drogueriában, más időben pedig az I. ker. Tóth József-utca 76, illetve III. ker. Sarkadi Nagy Antal-utca 13. szám alatt lévő lakásunkon.

**Toffler Lázár és Csák Imre**

## NAPIHIREK

TÁJÉKOZTATÓ

Vasárnap, január 16. Róm. kath. és prot. B. 2. Marc. p. Nap kel: 7.44 órakor, nyugszik: 4.36 órakor. Hold kel: 3.11 órakor, nyugszik: 6.34 órakor.

**Időjárás:** Száraz, hideg idő, északnyugati szelekkel.

Elmaradt örömök.

Kint langyos tavaszi napfény cáfolt az örök igaznak hitt kalendáriomra. Nem volt még tél, s már itt a tavasz?— vagy csak ingerkedik velünk az idő s lesz még ennek bőjtje is. Mondjuk lesz, hadd vigasztalódjanak a melegét áruoló fával és szénrel kereskedő polgártársaink, akiknek egyetlen bizodalomuk a kalendárium s az a hitük, hogy a kutya nem eszi meg a telet.

De a télel együtt elmaradnak a hideg idővel járó apró örömök is, amelyek más években annyi kellemes órát szereztek nekünk.

Az Sz. T. E. pályáján egy pár napig vigan voltak s zeneszó mellett élvezték a korcsolyázás gyönyöreit. Nekünk meg élvezetet nyújt a tükör sima jégen tovasikló kipirult arcu fiúk és szép leányok nézése. — De egy élte javát már elvirágozott hölgynek más a véleménye. Az azt mondja, a korcsolyázás: lábtöréssel kezdődik és ha nem agyrázkodással, úgy még nagyobb bajjal, házassággal végződik. — A tanulás ideje alatt nagyon divatos a sok eséstől megdagadt orr és végtagok.

De a télnek más örömei is vannak. Ilyen például az iszánkolás. Az iskolából hazafelé menő fiúk koptatják el a sikossá csiszolt járdán a csizma talpukat, hogy azután az esti órák homályában hazafelé tartó gyanutlanok hasra vágódjanak a sikos járdán.

Nem utolsó mulatság a disznóölés sem, amelyről a következőket mondhatjuk: nagyon nagyon költséges téli szórakozás, mivel elerjedhetetlenül szükséges hozzá egy disznó és a hozzátartozó földi javak. Rendesen korán reggel szokták ezt a mulatságot megkezdeni, amikor is az emberek jobban orditoznak, s az asszonyok jobban sipitognak mint a disznó, jölehet nem is őket ölik. — A disznóölés vérengzéssel kezdődik, csömörig évvel folytatódik és gyomorrontással végződik.

A téli esték nem utolsó szórakozása a tollfosztás sem. Az A lekicsinyelt tollfosztás nem is olyan utolsó dolog. Sok minden kell

hozzá. Legelőször is türelem s 5—6 jól mesélő és pletykálni tudó öreg asszony. Tollfosztás közben lélekezni túsztenteni és ásitani szigoruan tilos. Ép úgy a csipkedés is. A tollfosztáson kívül még egyéb fosztogatók is fordulnak elő télen. Ez már azonban nem szórakozások terére tartozik.

Ilyenkor van keletje a bálozásoknak is. A legismertebbek a jogászbálok, kispapbálok és a — batyubál. Mindenesetre az utóbbi a legolcsóbb.

Az elmaradt téli örömök talán mégis valóra válnak.

Majd, ha fagy...

— **Vasárnapi istentiszteletek sorrendje.** A mai istentiszteletek az alábbi időben kezdődnek: ref. templomban d. e. 10 órakor, a róm. kath. templomban d. e. 8, 9 és 10 órakor, az evangélikus templomban d. e. 9 órakor.

— **Értekezlet a városfejlesztési program ügyében.** Négyesi Imre dr. polgármester a városfejlesztési program megbeszélése ügyében holnap, hétfőn délelőtti 10 órára a képviselőtestület tagjainak részvételével szűkebbkörű értekezletet hívott össze.

— **A hétkédi házhelyek és utak planirázási és árkolási munkálatai holnap megkezdődnek.** Az enyhe időjárás alkalmas lesz a munka megkezdésére és tekintettel a téli időkre, olcsóbban végezhető, mint munkaidőben, amellet több munka is keresethez jut. A házhelyek feltöltési, illetve leasási méretei a városi mérnöki hivatalban megtudhaók. Ugyanott utalják ki a feltöltéshez szükséges és díjtalanul kitermelhető földet. A házhelyhez jutottak közül már többen jelentkeztek földért, mert a téli időszakban ráérnek telkeik planirázására, mely a tavasszal kezdődő építkezések előtt feltétlenül befejezendő.

— **Helybeli iparosoktól és kereskedőktől akarja a városi mérnöki hivatal szükségleteit beszerezni.** A nagy munkanélküliség leküzdése ma talán a legfontosabb probléma az országban. Ép ezért örömmel kell fogadnunk minden olyan akciót, amely a munkanélküliség enyhítését szolgálja. A városi mérnöki hivatal is átértelte a kérdés nagyságát és ezért — értesülésünk szerint — elhatározta, hogy a 1927-ik évben előforduló kisebb munkákhoz szükséges anyagoknak helybeli iparosok és kereskedők által fogja biztosítani. E végből a közeljövőben az anyagok szállítására zárt ajánlatokat fog kérni a helybeli kereskedőktől és iparosoktól.

— **Negyvenen jelentkeztek katonának.** A hadügyminiszter rendelete értelmében megkezdődtek január 1-től a toborzások az egész országban. Szentesen eddig negyvenen jelentkeztek, akik közül tízet már fel is vett a szegedi toborzó-bizottság.

— **Jelenet a csendőrségen.** Kérem szépen, tegnap bejelenttem, hogy ellopítottam a pénztárcámat. De tévedtem, mert ma megtaláltam egyik zsebemben.

— **Csendőrtiszt helyettes:** Elkésett uram, nagyon sajnálom. Már tegnap elfogtuk a tolvajt.

— **A Keresztyén Leányegyesület** elnöksége szeretettel kéri az egyesület tagjait, hogy ma délelőtti 11 órakor a református egyház tanácstermében fontos dolgok megbeszélése végett okvetlen jelenjenek meg.

— **Nyilatkozat.** Az „Alföldi Ujság” 1927. január 11-én megjelent száma közli a Polgári párt megalakulását. Ennek kapcsán között névsorban Vajda Imre nem azonos a Magyarországi Földmunkások Országos Szövetsége szentesi helyi csoportja jelenlegi elnökével, Vajda Imrével. Kelt Somogyvasas, 1927. január 12 én. Kiváló tisztelettel Vajda Imre, földmunkás.

— **Ismeretterjesztő előadások a tanulói olvasóköri körben.** Folyó hó 25-én, kedden az eperjesi olvasóköri körben és folyó hó 30 án a zalotai olvasóköri körben előadást fognak tartani dr. Négyesi Imre polgármester, Székács János vm. gazd. felügyelő és Beck Jenő főállatorvos.



— **Lemondtak iparukról.** Dudás Szabó Imre és Sárközi István szentesi fűzfakereskedők bejelentették a városi tanácsnak, hogy iparuk tovább gyakorlásával felhagynak.

— **Ezen a héten a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli ügyeletes szolgálatot:** vitéz Várady László, Havas József, Dános argii (kisér).

— **Meghívó.** A Bereghatárrészi Olvasókör tagjait és alapítóit f. hó 16-án délután 2 órakor tartandó tisztújító nagygyűlésre tisztelettel meghívja az elnökség. 183

\* **Több ezer darab kalap közül** választhat magának egyet Csurayéknál, Petőfi-utca 3. Téli és tavaszi sapkák nagy választékban. Női selyemkalap újdonságok, alakítások jutányosan és pontosan készülnek. Kiténtetve: Szeged és Székesfehérvár.

— **Kereskedelem.** Az írói működésem nagyon keveset hozt. Én kereskedő lettem!

— Mivel kereskedik?

— Butorokkal!

— Már sokat eladot?

— Nem, még csak a magaméit.

— **Iparengedélyt kért.** Czákó György Kisér-utca 9. szám alatti lakos szijgyártóipar önálló üzésére jogosító iparengedély kiadását kérte a városi tanácstól.

— **Meghívó.** A Szentési Levente Egyesület folyó évi január hó 23-ik napján délután 16 órai kezdettel a reálgymnázium tornatermében tartja ezévi rendes közgyűlését, melyre az egyesület tisztikarát, választmányát és az egyesület szervezeti joggal bíró működő tagjait tisztelettel meghívom. Szentés, 1927. január hó 9. Dr. Szeder Ferenc János a Levente Egyesület elnöke. 250

— **Meghívó.** A Szentési Munkás Testező Klub 1926. évi január hó 23-án, vasárnap délután 2 órai kezdettel az Ipartestület nagytermében tartja 6-ik évi rendes közgyűlését. — Azzal az utasítással hívom meg a tisztelt tagokat, hogyha határozatképes számban nem jönnek össze, úgy a közgyűlést 1927. január 30-án a tagok számára való tekintet nélkül tartjuk meg. — Tárgy: Elnök, pénztár, titkár, szakosztályok jelentése. 1927. évi költségvetés tárgyalása, esetleges indítványok tárgyalása, a tisztikar felmentvénye és végül a választás megejtése. Lupták János, elnök. 214

— **Rézgálic, raffia, műtrágya, mindenféle védekező szer, a legjobb magvak (hazai, német és holland) a Szeszföldében.** 223

— **Köszönetnyilvánítás.** A szentesi Iparosifjak Önképző Körének 1926. Szilveszter-estéjén tartott műkedvelő előadás alkalmával felülfizetni szivesek voltak: Szeder Ferenc János dr. 200.000, Négyesi Imre dr. 100.000, N. N. 62.500, Gálfi Sándor 40.000, Füstli M. Lajos, Sipos Lajos 35.000—35.000, Böszörményi Jenő, Somodi Bálintné 30.000—30.000, Gyarmati Albert 32.000, id. Kölber Ferenc 25.000 és N. N. 10.000 koronát. A szives felülfizetőknek ezúton mond hálás köszönetet a rendezőség.

\* **Gyapjút legmagasabb napi áron vesznek.** Ez évi nyírásra már kamatmentes előleget fizetek. Kardos gépraktár. 135

— **Hivatalban.** Egyik városi tisztviselő höz beállít egy öregasszony. A tisztviselő, amiért kopogtatás nélkül megy be, rászól:

— Miért nem kopog?

— Meztőláb vagyok, kérem alássan — feleli jámbor arccal az öreg.

\* **Mielőtt téli szükségletét beszerezné** tekintse meg Schwartz Antal divatáru üzletét és meggyőződik róla, hogy nem reklámárut kap, hanem igazi jó kipróbált minőségű áruval lesz kiszolgálva, olcsó árak mellett.

— **Sötér méhész egyesület** vasárnap délelőtt 11 órakor a Gazdasági Egyesület olvasótermében tartja választmányi ülését és havi összejövetelét, melyre a választmányi tagokat és az érdeklődőket meghívja — az elnökség.

**Gyuricza István 40 éves** butor és teheráru szállítási vállalata megbízható pontos és legolcsóbb. Megbizottja Gyuricza Andor Kossuth ucca 6 szám. Görög udvar.

**Az Eperjesszéi Olvasókör** f. hó 21-én pénteken délután 4 órakor a kör helyiségében tisztújító gyűlést tart, melyre a tagokat és az érdekelt feleket tisztelettel meghívja az elnökség.

\* **Meghívó.** A szentesi Szociáldemokra párt 1927 január 30-án, téli vásár vasárnapján a Vince-vendéglő összes helyiségében, este 7 órai kezdettel Szűcs János zenekara közreműködésével táncmulatságot rendez. Belépődíj személyenként 1 pengő 20 fillér (15.000 korona). A mulatni vágyó mindkét nembeli fiatalságot tisztelettel meghívja a Vigalmi-bizottság. 195

— **Pálinkát, jót, olcsót csak a Szeszföldében vehet.** Viszonteladóknek kedvezmény. 222

**Eperjesszéi Olvasókör** javára felülfizetés címén a következő adományok folytak be: dr. Szeder Ferenc János 40 pengő és a zenészeknek 10 pengő; — id. Cserna János 8 pengő; Józsa Bálint 4 pengő; — Kanász N. Imre 1 pengő 60 fillér; Héjja János 1 pengő 60 fillér. Összesen 65 pengő és 20 fillér. A felülfizetésért hálás köszönetet mond a Vezetőség.

## Anyakönyvi kivonat.

Január 8—15 ig.

Születtek: Ökrös Rózsa, Gránicz Veronika, Szöllát Sándor, Turi Kis Imre, Somodi Lidia, Pongrácz Erzsébet, Csernus Lukács Etelka, Fenyvesi Mária, Dudás Szabó Lajos, Nyiri Terézia, Sipos Rózsa, Fazekas Rozália, Óvári Mária, Joó Sándor, Kutas Imre, Soós Erzsébet.

Házasságot kötöttek: Magyar József Stammer Vilmaival, Gazsi János Horváth Sárával, Sipos Lukács Német Juliannával, Benedek János Czákó Franciskával, Sipos János K. Szabó Eszterrel, Kaszaniczki János Tóih Matildal.

Elháltak: Égető Sándorné 59 éves, Végső Mihály 72 éves, Ecseri Mátyás 8 éves, Szénási Veronika 4 napos, özv. Czákó Ignácné 83 éves, özv. Öröm Mihályné 65 éves, Kovács Antal 23 hónapos, Lówi Izidor 62 éves, Pintér Istvánné 66 éves, Ramanek János 16 napos, Kovács István 1 hónapos, Horvát Istvánné 48 éves, Török Lidia 2 hónapos és Szénási Katalin 9 napos.

## MEGNYILT

a »Petőfi«-szálloda télikert-szerűen átalakított étterme.  
(Caffe Restaurant)

Kitűnő konyha és italok, kis adag és menü-rendszerre bevezetve, a legfigyelmesebb kiszolgálással.

## BAKTAI JARCSI

hirneves zenekara minden este 8 órától záróráig, vasár- és ünnepnap d. u. 3—6-ig hangversenyez.

Bankettek, zsurok rendezésére, lakodalmak megtartására a mai kor igényeinek megfelelő helyiségek legmérsékeltebb ár mellett

A szentesi közönség szives pártfogását kéri:

**Bazsik Antal**

vendéglős.

## M O Z I.

„A Libanon asszonya“ Petrovich Szvetiszlávval a főszerepben most vasárnap 4, 6 és egyenyed 9 órakor. Pierre Benoit „Aruló“ című regényét eleveníti meg a film és pedig a francia izlés minden csillogó raffiniációjával. Petrovich Szvetiszláv a druzok földjén valóságban játszotta meg szerepét s mint ismeretes, majdnem életével fizetett vakmerőségéért. Elegáns, fényes, de minden ízében érdekes és izgalmas darab. Szuperfilm, világitrakció, a kevesek közül a legcsodálatosabb. Ezt a darabot, mint olyant ajánlhatjuk amelyik mindenkinek még a legkeményebb izlésű publikumnak is tökéletesen kielégíti az igényét. Fox Híradó s Amundsenék az északi sarkon 2 felvonásos burleszk a kíséretben.

„Három arc kelet felé...“ most kedden 6 és 8 órakor. Egy izgalmas kémtrénet szálaiból szövi meséjét. A kémdrámák mindig különös érdeklődést váltottak ki, hiszen a kém élete nemcsak titokzatos, de a legbizonytalanabb és legeszantabb is. A művészfilm e kiváló produkciója pedig a filmművészet legmerészebb eszközeivel kelti életre ezt a mindig érdekfeszítő témát. A hazafiúi becsület megrázó apoteozisát élvezni benne a közönség a nagy világégés idejéből. Híradó és burleszk a kíséző műsorban.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:

**VAJDA ERNŐ.**

## Feuer Lajos

**gabona és terménykereskedő**  
Szentés, Rákóczi-tér 32. sz.

**Mindenféle**  
**terményt napi**  
**legmagasabb áron**  
**vásárol. Kitűnő**  
**kismalmi olcsó**  
**k o r p á t**  
**állandóan raktá-**  
**ron tart és viszont-**  
**eladóknak árked-**  
**vezményt nyújt.**

**Gabonát tárolásra is elfogadok**

Szentés város polgármesterétől.  
170—1927. szám.

### Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy az O. F. B. 48097/1926. számú, a derekegyházi vagyonszállásos földet vizes parcellái kicserélésére vonatkozó ítélete a mai napon a város gazdasági hivatalában (Városháza, 28 sz.) 15 napi közszemlére tétetett és ott a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthető.  
Szentés, 1927. évi január hó 10.

201 Dr. Négyesi Imre, polgármester.

## Tervez, vállal, épít,

átalakításokat, javításokat jutányosan végez

**TIHANYI és SÁNDOR**

képesített közműves és ácsmester

III., Sarkadi N. Antal-u. 9 sz.

## Közérdekű levelek

rovatunkban olvasóközönségünk köréből jövő minden felszólalásnak helyet adunk.

Ugy gondoljuk, hogy ez a rovatunk hiányt pótol, mert a polgárság körében nap-után felvetődnek olyan gondolatok, problémák, panaszok, amelyek közérdekű voltuknál fogva a nagy nyilvánosság elé kívánkoznak.

A közönség ez a rovat. Azok a gondolatok, kérések, panaszok, amelyek eddig rejtve voltak, mert talán nem volt mód azoknak publikálására, ezután itt szabad teret és érvényesülést kapnak.

**A táncról.** Az édesanyákhoz és az ifjúsághoz szeretnék néhány szót szólni a magyar táncról. Azt hiszem, meg is egyezik a véleményünk, csak éppen érvényesíteni kell. Mindnyájunknak közös akarata és munkája kell a magyar táncok visszaállításához.

Mindnyájan látjuk a különbséget modern tánc és magyartánc között. Modern táncot lehetetlen úgy táncolni, hogy a test szépsége a lélek nemesiségével együtt szemlélhető volna, míg a magyar táncnál a legteljesebben elérjük azt. Magyar táncnál a szép testtartáson mint drágakő ragyog a hamisítatlan magyar jellem, azért nem is tudja ezt táncolni más igazán, csak öntudatos, jellemes magyar ifjúság. Magyar táncot táncolni is, szemlélni is valóban remek tiszta élvezet.

Ha a magyar ifjúság megérti azt, hogy mit veszít a magyar táncokban, ha a magyar ifjúság is valóban hozzáfog a magyar értékek megmentéséhez, akkor kezdje mindjárt a táncot, az teljesen tőle függ és az ő dicsősége lesz a magyartánc diadala. És meg fogja látni, mennyi kedves tiszta örömet, szórakozást nyújt majd neki ez a munkája.

Hogy az ifjúság ezt a feladatát minél alaposabban megoldhassa, arra kérem az édes anyákat, adjanak módot ifjúságunknak a magyar táncanfolyam látogatására.

A „Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége” nyitott ilyen táncanfolyamot a Református Körben. Erre a

tanfolyamra az ifjúságot szeretettel meghívja és elvárja a szövetség. Különösen a fiukat kéri, hogy jöjjenek segítségének annak a két leánynak, akik elsőb válkoztak az uttörő munkára. Jöjjenek ne csak heten, hanem hetvenheten, leányok is. És a tanfolyam végén pedig csináljunk egy szép magyar bálát. És azután is mindenütt érvényesítsük a magyar táncokat. Jöjjenek össze január 17-én, délután fél 5 órára minél többen, hogy megkezdhesük a tanfolyamot. Egy tanfolyam tart 12 délután, díja nyolc pengő, aki egy tanfolyamra előre befizet, a többi tanfolyamot ingyen látogathatja.

M. N. M.  
egy magyar asszony.

**Panasz az autómósások miatt.** Kérdezem helyes-e vagy helytelen a hatóságnak az a felfogása, hogy a Stammer Sándor uccában levő ártézi kútnál a kocsik és autók mósását megengedi, melynek folytán ott a kút környéke mindig olyan mint egy valóságos tó.

Szentesen mindig a betegség elleni védekezést hangoztatják, így pedig csak a bacilus terjesztéséről beszélhetünk.

Egyébként pedig ivó vízre nekünk a kiséri a időfizetőknek is szükségünk van. Tiltsák el tehát a kisérben levő Stammer Sándor uccai kúttól a kocsik és autók mósását, mert amikor ott körül áll 4—5 autó és 2—3 kocsik a közönség a kúttal meg sem bírja közelíteni, hogy magának a szükséges ivó vizet elvigye.

Miért nem engedélyezik ezeknek a járműveknek a mósását a piac téren? Vagy ott a városház udvara, onnan a közönség nem hordja a vizet, az udvar is ki van kövezve, tudomásom szerint vízlevezető csatorna is van és egész nyugodtan mosogathatnának ott járműveket, nem kellene a kisériektől elzárni a vizet. De úgy látszik a Kisérben mindent lehet és szabad az nem Szentéshez tartozik. Szentés, 1927 jan. 14. Tisztelettel Szabó Lajos.

**Levél a tüdővészről.** Nagy meglepéssel olvastam Csallány Gábor cikkét a szerencsétlen Varga család érdekében. Örülök, hogy valaki van még rajtam kívül, aki a tüdőbeteg nyomorra felhívni igyekszik a közönség figyelmét. Hiszen évtizedek óta egyedül küzdök a tüdőbeteg nyomor ellen. Egész családokat kell segélyeznem egy hosszú esztendeig abból a karácsonyi adományból a mit a nemesszivű gazdagok egy évben egy-

szer — karácsony előtt vagy után de mindenesetre karácsonyi adományként hozzám küldenek.

A halottak napi gyűjtés, vagy a közben befolyó adományok a tüdőgondozó gyógszer szükségletére kellene. Az egyedüli a karácsonyi segélyek azok, amelyeket élelmezésükre fordíthatok. Istenem! Sokszor beállít hozzám egy félmeztelen tüdőbeteg, ruhát kér, veszek neki az ócska piacon egy szükséges ruhadarabot. A másiknak a cipője talpa hiányzik, a harmadiknak nincs fűteni valója. Gyomruktól kell elhuznom, hogy meg ne fagyjanak. Négy—öt beteg egy háznál, vagy a családfő, vagy az anya, aztán 2—3 gyermek akik már szintén magukban szedték a szörnyű ragályt. Van olyan vidéki betegem, akit a tüdőszanatóriumban kigyógyítottak, elbocsájtottak, aztán napokig kol-dul az uccán ruhátlanul télviharos időben utiköltséget. Ezeket a szerencsétleneket haza szállítom sok esetben.

A tömegnyomor, ahol a családfő munkaképtelen a fiatalság réme a tüdőbeteg halál gunyosan nevet arcomba, nem bírok vele egyedül egymagam a kezemben levő csekély eszközökkel megküzdeni.

Hálásan köszönöm Csallány Gábornak hogy segítségemre jönni elszánta magát. Szentés, 1927, január 14.

Gulyás Papp Etelka

**Korlátot a Sós-dűlő végére.** Mi az oka annak, hogy a Sós-dűlő keresztvezésénél vagy ahol a Sós-dűlő és a Stammer dűlő Kurcamenti összekötött dűlője van, ennek keleti részén miért nincs korlát? — E helyen kérem fel a polgármester urat, hogy legyen szives e a polgármester urat, hogy legyen szives e közérdekű kérésemet, a mennyiben teheti, teljesíteni. Megnevezett részt minél hamarabb korláttal lássák el. En egy alkalommal, 1926 december 27-ikén délután 3 órakor szemtanuja voltam annak, hogy egy ember a feleségével kocsijával és két lovával azon a megnevezett helyen a körülbelül 5—6 méter mélységben lezuhant. Ismételten kérem tehát a polgármester urat, hogy legyen szives addig, míg ennél komolyabb bajok is nem történnek, ezen a bajon segíteni és azt orvosolni. Szentés, 1927. január 14.

Egy adófizető polgár.

## Plohn Áruházban

nagyobb mennyiségű  
selyem és szövet ér-  
kezett, ezeket leszá-  
lított árban árusítják.

## Az atya.

A férfi, akiről itt szó van, az egyház-község legtekintélyesebb tagja volt. Thord Oeverasnak hívták. Egy napon ott állt a lelkész dolgozó szobájában, szépen kicsipve, ünnepeles komolysággal.

Fiam született — mondá — s meg akarom kereszteltetni.

És kik a keresztszülők? — kérdezte a lelkész. Oeveras megnevezte őket, az egyházközség legelőkelőbb férfiai és asszonyai voltak.

Van még valami mondani valód? — kérde a lelkész, mialatt fürkészően rátekintett. A paraszt egy pillanatig szótlanul állt ott, majd így szólt:

— Szeretném, ha aznap csakis az én fiamat keresztelnék.

— Egy hétköznap legyen az?

— A legközelebbi szombaton.

— Egyébb mondani valód nincs? — kérdezte a lelkész.

— Nincs! — válaszolt a paraszt — a kalapját a kezébe szorongatva menni készült. Ekkor a lelkész így szólt:

— Hadd kívánjak neked még valamit, mielőtt távozol.

Azzal odament Thordhoz, megfogta a kezét a szeméi közé nézett s mondá:

— Adja az Isten, hogy az a gyermek

áldást hozzon rád.

Tizenhat év multával Thord ismét ott volt a lelkész szobájában.

— Jól tartod magadat, — mondá a lelkész aki semminemű változást nem vett rajta észre.

— Hisz nincs semmi gondom. — válaszolta Thord.

Erre aztán elhallgatott a lelkész, majd megkérdezte:

— Mi járatban vagy nálam?

A fiam dolgában jöttem, akit holnap kel-lene konfirmálni.

— Derék fickó.

— Nem akartam addig az ön díjait kifizetni, míg nem tudom, hogy milyen helye lesz a templomban.

— Az elsőt szántam neki.

— No, most már, hogy azt is tudom, ime az ön tiz tallérja.

— Van még valami kívánságod? — kérde a lelkész Thordra tekintve.

— Semmi egyéb.

Thord eltávozott.

\* \*

Ismét eltelt nyolc esztendő, midőn egy napon a lelkész dolgozószobája előtt zaj hal-latszott. Több ember jött, élükön Thorddal. A lelkész megpillantotta és rögtön megismerte.

— Ugyancsak nagy társasággal jössz ma

este. —

— A fiam ügyében. Karen Storeident veszi nőül, leányát ennek a Gudmundnak ni, aki itt áll.

— Hiszen ez a község leggazdagabb leányja.

— Azt mondják, — válaszolt a paraszt. egyik kezével felfelé simogatva a haját.

A lelkész egy darabig gondolatokba mélyedt, anélkül, hogy egy árva szót szólna, beleírta könyveibe a neveket és a férfiak is odakanyarították aláírásaikat. Thord három tallért tett az asztalra.

— Engem csak egy illet, — mondá a lelkész.

— Tudom, hogy Önnek mi dukál, hanem hát egyetlen fiam szeretném, ha a dolgát jól végezné.

E kijelentés után a lelkész elfogadta a pénzt.

— No lám, Thord, most már harmad-izben vagy nálam fiad ügyében.

— De most már végeztem is vele, — válaszolt Thord, összesodorgatva pénzeszacskóját. Aztán köszönt és távozott. A többiek követték.

\* \*

Két héttel később apa és fia szép csendes időjárás mellett a vizen áteveztek Stor-lidenbe, hogy ott megbeszéljék a lakodalmi

## Levél a pengőről.

(Egy harmadik elemista ma így ír a barátjának, aki a szomszéd városban lakik.)

Kedves Laci!

Tegnap délelőtt a vakáció után megint bementünk az iskolába és a Tanító Bácsi kilentől tizig azt mondta a számtanórán:

— No fiuk, hát ki látott pengőt?

Persze, a Kakatyi Miska, aki olyan buta, mint a cipóm talpa, mindjárt nyujtogatta a kezét a hátulso padban, mert ott ül olyan számár.

— No, Kakatyi, hát te láttál?

— Láttam, Tanító Bácsi — mondta a Kakatyi, oszt olyan vörös lett, mint a paprika, hogy egyszer ő is tud felelni.

Hol láttál?

Nyel egyet a Kakatyi, oszt aszongya, hogy:

— A Vaskereskedőknél... Tetszik tudni, Tanító Bácsi, a mamám elküldött, hogy hozzak két akkora szöveget, mint egy-egy gyufaszál, amire majd fölakasztjuk a képeket, amit a Pista bácsi hozott Amerikából karácsonyra a mamának, mer a Pista bácsi testvére a mamának és a mamám nagyon szereti a képeket, az ünnepre le is fényképezette magát, bizony, az van ráírva a képre alul, hogy Visit Portrait, szép kép, csak az orra nem jól van, a mamának nincs olyan hegyes orra, mondta is a mamám, hogy a fényképész biztosan rosszul fuserálta a lemezt, attul van és a hogy elmentem a két szögért a Vaskereskedőkhöz, sok minden ki van téve a bolt elé...

— Te, Kakatyi, hát hol láttál pengőt — szolt a Tanító Bácsi, de jól is tette, hogy szolt, mert ha nem szolt volna, hát a Kakatyi biztosan megfulladt volna, mert egy szuszra mondta el esztet mindet és már piros is volt az arca. Bizony.

— Ott láttam — folytatta a Kakatyi — a bolt előtt a pengőt, ki volt téve a bolt elé, teccik tudni.

(Mink már röhögtünk a Kakatyin.)

— A bolt elé tették? — kérdezte a Tanító Bácsi.

— Igen — felelte a Kakatyi.

— És nem vitte el senki?

— Nem — mondta a Kakatyi — mert nagyon nehéz én sem birtam megemelni. Bizony.

(Mostan már nagyon röhögtünk.)

Milyen volt az a pengő, te Kakatyi? — kérdezte a Tanító bácsi.

— Fekete volt — mondja a Kakatyi — azután éles. Olyan keresztformába volt öszszerakva, bizony, én láttam, Tanító Bácsi kéremszében és az volt ráírva, hogy Pengő Kasza...

ünnepeket.

— Az evezőpad inog alattam, — mondá a legény és fölállt, hogy megszorítsa. Ugyanabban a pillanatban megsuszamlk a deszka, amelyen állott, kapkodni kezd jobbra-balra a karjaival, elkiáltja magát és belezuhan a vízbe.

— Kapaszkodjál erősen az evezőbe, — kiált az alya és odatartotta neki. De amint a legény néhányszor utánna kapott, a karjai megmerevedtek.

— Megállj! Megállj! — kiáltá az atya és odavezett feléje. De a fiu hirtelen hátrabukik, merev pillantást vet atyjára és — elmerül.

Thord nem akart hinni szemeinek. Megállította a csolnakot s tekintete arra a helyre volt szegezve, hol a fiu elmerült. Okvetlenül föl fog az bukkanni. Néhány buborék szállott föl és a tó tükre megint sima volt. Az emberek három nap és három éjszaka látták az apát a hely körül evezni anélkül, hogy evel vagy aludt volna; a fiát kereste. Csak harmadnap reggel talált rá és maga vitte haza a hegyeken át.

E nap óta vagy egy esztendő telhetett el. A lelkész egy késő őszi estén mozgást hall a folyósó ajtaján, mintha valaki a kilincset tapogatná. A lelkész kinyitja az ajtót s egy magas termetű, előregöbült sovány férfiu lépett be, akinek ősz volt a haja. A

(Hi-hi-hi! Most már egészen nagy volt a röhögés).

Na, aztán erre aszonta a Tanító Bácsi, látja, hogy nem láttunk még pengőt, aszonta, hogy nézzük meg valamelyik bank kirokatában, mert ő nem tud mutatni nekünk. (Mert neki olyan keveset adnak, hogy mindjárt elkölti, a papám tegnap este hangosan olvasta a mamámnak az ujságból, hogy keveset fizetést adnak a tanilónak, csoda, hogy meg tudnak élni, biztosan azért nincsen pengője a Tanító Bácsinak.) Hát aztán azt mondta a Tanító Bácsi, hogyha láttunk már pengőt, akkor írjuk le házi feladatban hogy milyen volt, egyuttal példákat is adott a pengőszámításra.

Délben, amikor hazamentem, azt mondta a papám a mamámnak, hogy sok baj lesz a pengőre való számolásban, be fognak csapni ám mindenkit.

Akkor mindjárt tudtam, hogy a Tanító Bácsi sem tud pengőben számolni, mert ha tudna, hát nem adott volna nekünk föl példákat, hogy mink számítsuk ki.

Nézem a példákat, hát az van ott, hogy menjünk a fűszereshhez, asztán vásároljunk 1 pengő 25 fil. kockacukrot, 70 fil. meg pucoolt diót (aszat nem szeretem, mert nem lehet lopni belőle, ha én pucoлом, akkor meg lehet), — meg sőt, meg mást vegyünk. Hát én elmentem a boltbe és mondtam:

— Jónapot kívánok, kérek szépen 1 pengő 25 fil. kockacukrot — és mondtam a példát.

A boltos bácsi előbb a kezibe vett egy papirkereket, tologatta, meg nézegette, aztán kiszámította, hogy összesen 86 ezer 250 korona.

És akkor azt mondtam:

— Köszönöm szépen, bácsi, most nem veszek, csak aztat akartam, hogy tessék szives lenni kiszámolni. Kezétcsókolom!

Aztán kiszaladtam. Hát te is így számoljad a pengőt.

U. i. Mit hozott a Jézuska? Nekem a Börharisnyát. Az semmi. A moziban a Harry Carey is szebb. Az volt nacceru! Láttad?

## Nyulbőrt Tollat Gyapjút

és mindenféle nyersbőrt állandóan vesz.  
Gyapjút előre veszek és előleget kamatmentesen adok.

**Fischer Károly** Kisér-u. 17. sz.

lelkész sokáig nézegette, mielőtt ráismert volna.

Thord volt.

— Ilyen későn jössz? — mondá a lelkész és megállott előtte.

— Fájdalom, későn jövök, — válaszolt Thord és helyet foglalt.

A lelkész szintén leült és várakozással tekintett reá. Sokáig mély hallgatás uralkodott. Végre megszólalt Thord:

— Van nálam valami, amit a szegényeknek szeretnék tenni, a fiam nevébe.

Föltápáskodott, pénzt tett az asztalra, aztán megint leült.

A lelkész megszámlela.

— Ez biz sok pénz, — mondá.

A telkem árának a fele, eladtam ma.

Mit szándékozol tenni?

— Valami jobbat.

Megint csendben ültek egy darabig. Thord földre szegzé tekintetét, a lelkész, az pedig kérdőleg nézett ő reál. Egyszerre csak megszólal halk hangon a pap:

— Azt hiszem, hogy fiad most áldást hozott rád.

— Igen, magam is azt hiszem, — válaszolt Thord és amint föltekintett, két könny csepp gördült végig az ábrázatán.

## László György

gabona- és terményirodája  
Kossuth-u. 26. sz.

Telefon: 114.



**Mindennemű**  
gabona és termény  
vétele és eladása.

4594

### A tüdővész fizparancsolata.

Sokféle olyan hasznos tudnivaló látott már napvilágot, amely a tüdővész gyógyítását volt hivatva előmozdítani, s amely a tüdővész betegek önbizalmát igyekezett felkelteni. Az alábbi kis tájékoztató mindenesetre hozzájárul arra, hogy a speciálisan alföldi betegség, a tüdővész ellen való küzdelem propagandáját előnyösen szolgálja.

1. Ne hidd, hogy a szorgos orvosi vizsgálat fölösleges a tüdővésznél, mert legtöbbször a nemtörőmdömség az oka, hogy a tüdővész bacillusa évente a magyarok ezreit öli meg.

2. Ne hidd, hogy valamilyen orvosság, vagy a nagy hangon hirdetett »csodaszer« meg gyógyítja a tüdővészt. Ma még nincsen ilyen.

3. Ne hidd, hogy ha orvosság nincs is a tüdővész ellen, az gyógyíthatatlan. A tüdővészt meggyógyítja a napfény, a bőséges, friss levegő s a megfelelő táplálkozás, melyre nézve kérd ki az orvos tanácsát. (Egyél sok tejet, tojást.)

4. Ne hidd, hogy megfázol, ha szabad levegőn tartózkodol vagy nyitott ablaknál alszol. Ez csak hasznodra szolgál. Többen haltak meg már levegő hiányában, mint éhen. Nem egészségtelen az éjszakai hideg levegő, csak a romlott levegő egészségtelen.

5. Ne hidd, hogy a tüdővész egyes kellemetlen tüneteit (a lázt, a köhögést, az izzadáást, az étvágytalanságot, a szurást, a fájdalmat) az orvos nem tudja bizonyos orvosságokkal leküzdeni s a kellemetlen tünetek eltűnése segíti a tüdővész gyógyulását.

6. Ne hidd, hogy az orvos hibáz, ha szanatóriumi kezelést ajánl. Ő ismeri a bajt, fogadd meg tanácsát. Szanatóriumban biztosabb a gyógyulás, mint otthon.

7. Ne hidd, hogy a tüdővész gyorsan gyógyul. Teljes gyógyulásodra sok türelemre van szükséged.

8. Ne hidd, hogy a szanatórium hibája, ha nem érzed magad jobban s vissza kell menni a szanatóriumba. Gondolkozz csak megtartottad-e pontosan az orvos tanácsát?

9. Ne hidd, hogy mivel tüdőbajod van, hasznavehetetlen ember vagy. Ezer meg ezer embernek van tüdővése.

10. Ne hidd, hogy gondtalanul köphetsz szét. Köpésed fertőző. Vigyázz gyermekeidre, rokonaidra, embertársaidra. Használj köpőcsészét.

Angol Magyar Bank II. sz. bevásárló telepe

**Tökmagot** árpát,  
és mindennemű terményt veszünk.

Rorpa, dara és termény állandóan kapható  
Bevásárló: **Béládi József**, Bartha János-u. 20., Szűrszabó magtár.

Szentés város polgármesterétől.  
10555/1926 szám.

### Hirdetmény.

Az országgyűlési képviselőválasztásáról szóló 1925 évi XXVI. t. c. 180 §-a értelmében a városi központi választmány újra alakítandó.

Az 1925 évi XXVI. t. c. 17 §-ának 3 bekezdése szerint a központi választmányi tagok választása titkos szavazással «szavazó lapokkal» lajstromos és az arányos képviselői rendszer szerint történik.

Egy-egy lajstrom ajánlásához legalább 20 képviselőtestületi tag sajátkezű aláírása szükséges.

A központi választmány tagjaira a törvény 188-ának 2 bekezdése értelmében csak az választható, aki a megválaszthatóságból a törvény 228-ának 3 bekezdése szerint nincs kizárva és a szentesi képviselőválasztó kerület választóinak névjegyzékébe fel van véve és a képviselőtestület tagja.

Minden képviselőtestületi tag csak egy ajánlásban vehet részt.

Az ajánlási ívek alakja és szövege tekintetében az országgyűlési képviselők választásánál és az 1926 évi november hó 17-én 266.037 sz. a. kelt belügyminiszteri rendelettel arányos képviselői rendszerhez megállapított mintát, szavazólap gyanánt pedig szintén a hivatkozott rendelettel közölt szavazólap mintát kell használni megfelelő átalakítással.

Minden ajánlásban annyi jelöltet kell ajánlani, amennyi központi választmányi tagot választani kell (12 tag választandó). Ha az ajánlás akár kevesebb akár több jelölt nevét tartalmazza — érvénytelen.

Az ajánlást a polgármesternél az 1927 év január hó 21-én d. e. 9—12 óra közötti időben kell benyújtani.

Az ajánlás átvételére a polgármester és két (2) képviselőtestületi tagból álló bizottság hivatott.

Az ajánlás átvételére hivatott bizottság az ajánlást csak akkor utasíthatja vissza, ha az ajánlottak száma több vagy kevesebb, mint ahány központi választmányi tagot kell választani, vagy ha az ajánló képviselőtestületi tagok száma a megkívánt mennyiséget (12 tag) nem éri el.

A bizottság a hiányzó ajánlás pótlására 1—2 óráig terjedhető határidőt engedhet, de ez a határidő ugyanannak a napnak a délutáni 2 óráján tul nem terjedhet.

Ha csak egy lajstromon történt érvényes ajánlás, a képviselőtestület az ajánlott tagokat a központi választmány megválasztott tagjainak jelenti ki.

Ha több lajstromon történt érvényes ajánlás, azt hogy a lajstromok a szavazó lapokon mily sorrendben következzenek egymásután, a bizottság a kiltűzött határnap 2 órájkor nyilvános sorshuzással dönti el.

Ha több lajstromon történt ajánlás, szavazásnak van helye, a szavazás módjára az 1925. évi XXVI. t. c. 75 és következő §-aiban foglalt rendelkezések az irányadók.

A szavazók által a lajstromon tett változtatást figyelmen kívül kell hagyni. Lajstrom kapcsolásnak helye nincs.

A lajstromokat a reájuk esett szavazatok arányában az egyes jelölteket pedig a lajstromokban feltüntetett sorrend szerint illeti meg a központi v. tagság.

A választás eredményét a képviselőtestület közgyűlése az 1925 évi XXVI. t. c. 98. §-ában foglalt szabályok szem előtt tartásával állapítja meg.

Szentés, 1927 évi január hó 7.

116 Dr Négyesi Imre, polgármester.

Lebontásra, elhordásra Rákóczi Ferenc utca 39 sz. telek régi épületeit eladja Pásztor Sándor gabonakereskedő. 74

## Jelzálogkölcst

hosszabb vagy rövidebb időre igen előnyös feltételek mellett eszközölünk ki.

**Sürgős esetekben kieszközlünk betáblázás mellett egy-két évre olcsó váltókölcst is!**

Hiteles telekkönyvi kivonat, kataszteri birtokiv-másolat és az Országos Földbirtokrendező Biróság eljárás alóli mentességet igazoló községi bizonyítvány nélkül nem tudnak érdemleges választ adni. :-:

**Országos Gazdakör Tagjainak Áruforgalmi Szövetkezete**  
Budapest, V. kerület, Nádor-utca 1.

### Barátságos mérkőzés a kétdecis pohárral.

A mult esztendő vége felé érkezett hír a mágoctsi nagyívó haláláról. Elparentálták az összes lapok és a mágoctsiak várták, hogy mikor jön hír arról, hogy méltó utoda akadt az elhunyt nagyívónak. Már nem kell várniok, mert a nagyívó igazi utóda jelentkezett egy 16 éves béresgyerek személyében.

Két nappal ezelőtt történt, hogy egy nagyobb társaság mulatott az egyik helybeli vendéglőben. A vendéglő másik szobájában nyíló ajtóban egyszer csak feltűnt egy hírtelenszőke cingár béresgyerek. Meglátja a társaság egyik tagja és viccből megszólítja:

— Öcsém, volna—e kedved hozzám elszegődni béresnek?

— Volna — felelt a béres.

— No, ha volna, akkor gyere ide az asztalhoz, aztán igyál meg egy pohár bort.

Hoznak egy kétdecis poharat, teleöntik borral. Felemeli a poharat a fiú és kihajtja a bort egy »cugra«, még csak nem is nyelt. Elhüll ám a társaság ennek láttára. Megkinálják hamarosan egy másik pohár borral, az is eltűnik egy szempillantás alatt, kortyantás nélkül a veszedelmes torokban. A társaság ekkor elhatározta, hogy leitatja a fiut. Hát kezdtek itatni. A 16 esztendős béresgyerek nem szólt egy kukkot sem. Ha bort tettek eléje, egy hajtókára kiitta. A mulató társaság mindenféle bort hozatott, keverték a borokat, hátha berug a fiu. Nem sikerült. Egy más után szaporodott az elfogyasztott kétdecis száma, akik számolták, azt mondják, hogy több, mint négy liter bort ivott meg egy ültő helyébe a fiu. Semmi baja sem történt, meg sem látszott, hogy ivott. Mikor látta, hogy a béresfogadásból nem lesz semmi, felállt az asztaltól és elköszönt:

— Köszönöm is szépen a szivességüket! Azzal megfordult és kiment a másik szobába másik gazdát várni és — tovább inni.

Ezt talán még a mágoctsiak híres nagyívója sem tudta megcsinálni.

### KÖZGAZDASÁG.

Magyarországon annyi baromfi és tojás terem, hogy abból « fölösleg » is marad. A fölösleget külföldre szállítjuk, főleg Ausztriába és Németországba, de még Angliába is. A külföldre szállított áruért pénzt kapunk.

Elégé ismeretes és köztudomású, hogy télen bizony csak igen kevés tojást látunk, akármekkora is a baromfiállományunk. Pedig épen a téli tojásnak volna legnagyobb kelendősége, mert akkor szökik fel az ára. Tavasszal azután, amikor bőven van tojás, nincs nagy köszönet benne, mert akkor az ára lefelé zuhan. Az volna ám a mesterség ha télen is lehetne tojást kapni, ha nem is nagyon sokat, de mégis szép számmal. Mondjuk úgy, hogy minden tojó után hetenként 3-4, sőt 5 tojás is lenne. Ez annál is jobb lenne, mert máskülönben ha semmit sem tojnak a tyukok, csak takarmányt fogyasztanak, meg munkát és gondot is okoznak, anélkül, hogy valami hasznukat látnók. Még azt sem lehet rájuk mondani, hogy növekednek, testben gyarapodnak; mert télen át dehogynövekednek, inkább lesavanyognak. Tyuktartási szempontból a három téli hónapban át ugyszólván csak ráfizetünk. Szinte esztelenségnek lehetne mondani télen át tyukot tartani, ha avval nem vigasztalnók magunkat, hogy rá vagunk kényszerítve az állomány fenntartása végett; ha a tél elején minden tyukot levágnánk vagy eladnánk, akkor tavaszra meg nyárara se tojás, se apró csibe nem lenne.

Az amerikaiak kieszelték annak a módját hogy a tyukok télen is tojást rakjanak. Ugyanis a tyuk azért nem szeret télen tojni, mert fázik. Akármennyi takarmányt adunk neki, az mind csak a teste fütésére megy rá, anélkül, hogy tojás képződhetne a testében. Tehát nem kell mást tenni, mint meleget biztosítani neki.

Ha a tyukoknak jó melegük van, akkor az elfogyasztott takarmány a testükben tojássá válik. Azaz meleg ólról kell gondoskodunk. Legjobb a vályogtéglyából épített, vastagfalú ól, amelyen semmi rés nincs, amelyen a szél keresztül süvithetne; ugyszintén jól zárható üveges ablak is legyen. Napközben a tyukokat kiengedjük, hadd mozogjanak és kapargáljanak. Lány időben füvet is csipdesnek és talán néha férget, kukacot bogarat is lennek, ami nagyon jól esik nekik. Nagyon kemény téli időben azonban csak egy-két órára engedjük ki őket, nehogy sokáig fagyoskodjanak.

Az ól felépítésekor a tetőről sem szabad megfeledkezni. A cserépfedeles tető egymagában nagyon is hideg. Legjobb az úgynevezett sártető, amelyre legfőlüli cseréptéglyát rakhatunk. Ha kemény télen szalmás trágyát is ráborítunk, annál melegebben tart.

A tojáshozam azonkívül a takarmánytól is függ. Télen át a legfontosabb takarmány a szemes eledel meg a főtt burgonya. Amde az egymagában véve nem elég, akármennyit adunk belőte. Ha sokat is adunk abból sok

### Összejövetelekre, névnapokra

borszükségletét legolcsóbban szerezheti be

**PÓLYA LAJOS**

üzletében, Nyíri köz.

1 liter kitűnő Vöröshor 14.000 R

1 liter kitűnő Ó-pizlingbor 16.000 R

# Tűzifa szükségletét legolcsóbban szerezhetheti be mindenki Pólya Lajos-nál

Ryíri-köz. Telefon 85. szám.

tozás nem lesz, a tyuk legfőbb csak elhizik tőle, a testében zsír rakódik le, anélkül hogy tozás fejlődne.

Tojó tyuknak okvetlenül egy kis husra meg némi kis zöldségre is szüksége van.

A nyár folyamán minderre kevés gondunk van, mert a szabad ég alatt, tarlón zöld füet eszik és gilisztára, féregre, tücsökre, bogárra, pókra vadászik, sőt légy után is kapkod, ami mind húst jelent az ő számára. Félig-meddig télies, havas és fagyos időben azonban a tyukok amugy is keveset járhatnak kint és alig találhatnak valami kedvükre valóat. Azért télen hushulladékot kell nekik juttatnunk. Megdarált, vagy előbb a balta fokával s utána az élével apróra tört csont is javukra válik. Kolbász bőre, szalonna héja, mócsing, levágott állatok bele, mind igen jó, csak apróra kell vágni, hogy a tyukok könnyen lenyelhessék. A sajt héját meg a turót is mohón megeszik.

Zöld füet télen néha nehezen szerezhethünk, de ha egy marékra való össze tudunk szedni, az is valami, csak apróra kell vágni. Nagyon célszerű buzát vagy árpát csiráztatni és ha szépen kizöldült, odadobni a tyukoknak. De kiválóan jó az aprójszágnak az áztatott herepejva.

Mindezekon kívül még homokra és mészre is szükségük van a tyukoknak. A homokból néhány szemet felcsipdesnek s a gyomrukban azaz a zuzájukban a homokszemek a kukorica vagy árpa megemésztését lényegesen elősegítik. A mész a tozás héjának kifejlődésére kell. Vakolattörmelék e célnak teljesen megfelel.

Tilos a bubifrizura.

Nem kérem, felesleges az ijedtség, nem Szentésen, hanem Kinában, ahol az angolokkal folytatott háborúskodás közepette Csu Ju Pu a rettegett katonai parancsnoknak arra is van ideje, hogy fodrászati ügyekkel törődjék. A cefos tábornok ugyanis szigorú rendeletet adott ki, amely a 14 évet betöltött leányoknak 4-10 schilling pénzbüntetés terhe mellett megtiltja a bubifrizura viseletét.

Csu-Ju-Pu tábornok ur ugylátszik nagyon mérges lehet egy bubifrizurás kínai kisleányra mert rendeletét oly széles ovóintézkedésekkel bástyázta a körül az esetleges kijátszások ellen, hogy ennyi körülményekkel egy hadjáratot is megnyerhetett volna. Viszont a furcsa nevű kínai tábornok lehet a világ legzseniálisabb hadvezére is, ezt a csatát biztosan el fogja veszíteni.

Az angolokat még csak le lehet győzni, de a divatot soha. A divat a leghatalmasabb ur, kegyetlen Cézár, akinek a kis kínai leányok ép olyan fanatikusak, mint — tesszük fel — a szentesi nők. A tábornok ur, ezért ugylátszik csak a férfiellenséget ismerte ki, a nőt ellenben nem, mert különben nem adta volna ki ezt a rendeletet.

A divatot ugyanis seholy a világon rendletekkel nem lehet megváltoztatni. A divat csak egy ellenséget ismer — az illót. Ez pedig ugylis pótol minden rendeletet, mert előbb-utóbb győzedelmeskedik.

**A legszebb és legjobb épületeket tervezi és építi**

**PITI JÁNOS**

kép. kóm. és ácsmester  
III. Páva-utca 3 szám,  
Kőműves és ácsstanoncot felvesz.

**Aki ingyen akarja Pestet megnézni**

**ÉS AKI**

**jól és olcsón akar vásárolni,**

az tekintse meg több milliárd értékű áruházaikat, ahol minden elképzelhető férfi- és női szövet, kész férfi- és női ruha, télikabát és szörmebunda, kötött mellények és szvetterek, férfi- és női fehér- :-: neműek, harisnyák és zoknik kaphatók. :-:

**Aki egyszerre három millió értékű árut vásárol, annak III. osztályu személyvonat utiköltségét az ORSZÁGOS GAZDAKÖR oda és vissza is megtéríti.**

**Országos Gazdakör Tagjainak Áruforgalmi Szövetkezete.**  
BUDAPEST, V. kerület, Rádor-utca 12. szám.

Szentés város polgármesterétől.

11101/1926 szám.

**Hirdetmény.**

A Magyar Földhitelintézet 2313 sz. átírata alapján közhiré teszem, hogy a 100/1926 sz. pénzügyminiszteri rendelet értelmében a vagyonváltságos földdek 1926 évi haszonbérben fizetendő buza mennyiség q-ént 20 pengőben rovandó le. Az 1925 december 31 előtti időre előirt és még hátrálékos haszonbérek, valamint a késedelmi kamatok a fizetés hónapjára kormányhatóságilag megállapított buza árban számítattnak. Azon földhöz juttatottaknál, kik az 1926 évi haszonbérüket 350.000 koronás buza árfolyamon fizették be az átszámítás alkalmával fennálló túlfizetésekét jövő évi haszonbérük részbeni kiegyenlítésére fordítják.

Szentés, 1927 évi január hó 3.  
dr. Négyesi Imre  
polgármester.

**Sütőde-átvétel.**

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a Schwarcz-féle sütődét átvettem, ahol elsőrendű házikenyeret, saját őrlésű lisztet és korpát állandóan raktáron tartok. Kenyér-sütést naponta reggel 8 órakor vállalok.

A Klauzál-utcai sütődémet továbbra is üzemben tartom.  
Pontos és figyelmes kiszolgálásról biztosítom a nagyérdemű közönséget. Továbbra is kérem a nagyérdemű közönség becses pártfogását.  
Kiváló tisztelettel:

LAMPEL JENŐ, sütőmester.

**Rem reklám hanem valóság az hogy legszebb, legjobb BUTOROKAT legolcsóbban Szamosközy Sándor batorraktárában vásárolhat.**

1681

**ALFÖLDI UJSÁG**  
KÖNYVNYOMDÁJA  
Szentés, Riss Bálint-utca 10.

Készít mindennemű üzleti, irodai nyomtatványt, falragaszokat, könyveket, folyóiratokat izléses kivitelben jutányos áron.

**ALFÖLDI UJSÁG**  
PÁRTORTÓL, ÉRDEKCSOPORTORTÓL FÜGGETLEN NAPILAP.

Hirdetéseit biztos eredményűek, miután a polgárság minden rétege sok ezer példányban olvassa.

Telefon : 15.

Telefon : 15.

**Disznó-öléshez**

szép rizskását, tisztán őrölt borsot és kolbászba szegedi paprikát vásárolja

**Schultznál**  
a posta mellett.

Ha szereti Ön a jó kávé, a kellemes zamatu teát és rumot, akkor vásárolja azt

**Schultznál** a posta mellett,

hol szép dióból, mogyoró, cukrozott gyümölcsök, csokoládék és cukorkák, vegyes gyümölcs és tiszta szilva-lekvár kapható :-: a legolcsóbb napi áron. :-:

# OLAJMALKAT

ismételten üzembe helyeztük és f. hó 20-tól kezdve minden  
**hétfőn és csütörtökön**  
 az olajított közönség rendelkezésére állunk  
**Zsoldos Részvénytársaság**

**Előnyös vámszámítás!**

**Telefon 5., 72., 76.**

10.649—alisp. 1926 szám.

## Pályázati hirdetmény.

Szentés r. t. városnál üresedésben lévő következő állások betöltésére pályázatot hirdetek:

A VIII. fizetési osztályba sorozott főjegyző, polgármesterhelyettesi,  
 a VIII. f. o. sorozott adóügyi tanácsnoki,  
 a VIII. f. o. sorozott jogi és pénzügyi tanácsnoki,  
 a VIII. f. o. sorozott gazdasági tanácsnoki,  
 a IX. f. o. sorozott I. oszt. jegyzői,  
 egy a IX. f. o. sorozott számvevői,  
 egy a IX. f. o. sorozott árvászéki ülnöki,  
 egy a IX. f. o. sorozott közpénztárnoki,  
 egy a X. f. o. sorozott másodpénztárnoki,  
 egy a X. f. o. sorozott pénztári ellenőri,  
 egy a X. f. o. sorozott levéltárnoki,  
 egy a X. f. o. sorozott kataszteri nyilvántartói,  
 egy a X. f. o. sorozott műszaki nyilvántartói,  
 egy a XI. f. o. sorozott adóügyi tanácsnoki,  
 egy a XI. f. o. sorozott közgyámi,  
 négy a XI. f. o. sorozott irnoki,  
 egy a XI. f. o. sorozott városgazdai és az ezek betöltésével esetleg megüresedő állásokra.

Ezen állások javadalma az állami rendszertől megfelelő fizetési osztályával azonos illetmény.

A minősítésre és az alkalmazhatásra nézve a főjegyzői, adóügyi tanácsnoki, jogi és pénzügyi tanácsnoki, a közigazgatási jegyzői és az árvászéki ülnöki állásoknál az 1883 évi I. t. c. 3. §-ának, a levéltárnoki állásnál ugyanezen törvénycikk 13. §-ának, a számvevői állásnál 17. §-ának, a közpénztárnoki II. od. pénztárnoki és pénztári ellenőri állásoknál pedig a törvény 18. §-ának, illetve az 1912:LVIII. tc. rendelkezései irányadók. A gazdasági tanácsnoki állásnál ugyanezen törvénycikk rendelkezései irányadók, vagy gazdasági akadémiai oklevél kivántatik meg.

A kataszteri nyilvántartói, a műszaki nyilvántartói, az adóügyi és a közgyámi állásoknál középiskolai érettségi vagy ezzel egyenrangú képesítést igazoló bizonyítvány, az irnoki és városgazdai állásoknál pedig a középiskola VI. osztályának elvégzését, vagy ezzel egyenrangú képesítést igazoló bizonyítvány kivántatik meg.

Akik ezen állások valamelyikét elnyerni óhajtják, kellően felszerelt pályázati kérvényüket f. évi február hó 10 napjának déli 12 órájáig hozzám nyújtsák be. Az elkésztett kérvények nem fognak figyelembe vétetni. A pályázóknak a forradalmak és az oláh megszállás alatti magatartásukat szintén igazolni kell.

Szentés, 1927. január hó 15-én.

246 Dr. Csörgő, alispán.

Bor, két éves rizling 1 liter 14.000 korona = 12 pengő Szépe Antal üzletben Kossuth utca. 107

A szentesi kir. Járásbíróság mint telekkönyvi hatóság. 8765—1926. sz.

## Árverési hirdetmény-kivonat.

Faragó és Fürst végrehajtóak Rappai János végrehajtást szenvedett ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 6,650,000 korona tökélettel és járulékaival behajtása végett a szentesi kir. Járásbíróság területén levő Szentés városban fekvő s a szentesi 3740 sz. betétben A + 1. sor. 5165 hrsz. a. foglalt lakóház és udvar IV. Kasza-utca 17 szám alatt Artér 139 négyz. területű Rappai János nevében álló ingatlanra 25.000.000 korona kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1927. évi február 10. napján d. e. 9 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Erzsébet-tér 1, 13 ajtó fogják megtartani. Az árverés alá kerülő ingatlant a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverezni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy 1881 LX. tc. 42 §-ában meghatározott arólyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, hogy a bánatpénznek előleget bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881 LX. tc. 147, 150, 170 §§-ok, 1908 XL. tc. 21 §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígértéttel, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908 XLI. t.-c. 25 §.) Szentés, 1926. évi november hó 18. napján.

Dr. Bolgár, s. k. járásbíró.  
 A kiadmány hitelűl: Vozár, íkvezető

Szentés város polgármesterétől. 11272—1927. szám.

## Hirdetmény.

Wolszky Győző m. kir. gazd. tanár a földművelésügyi miniszter Ur rendeletére 1927. évi január hó 23-án (vasárnap) délelőtt 11 órakor tartja második gazdasági előadását a városi közgyűlési teremben a földhöz jutattottak részére, amelyre a földhöz jutattottakat és az érdeklődőket meghívom és őket minél nagyobb számban való megjelenésre kérem. Szentés, 1927. évi január hó 3-án.

187 Dr. Négyesi Imre, polgármester.

## Névnepokra, estélyekre

1 liter bor . . .	15.000 K
1 kg 0 gg liszt . . .	7.000 K
1 kg 4-es liszt . . .	6.000 K
1 kg 5-ös liszt . . .	5.000 K
1 mázsa korpa . . .	160.000 K

**Bori László** fűszerkereskedő,  
 Bálint-utca 2 szám.

## Mérlegkészítő és lakatos műhelyem

moderna szerszámokkal felszerelve  
 Páva-utca 2 sz. Tyukpiac-téren megnyitottam.

Teljes felelősség mellett készítek: tizedes és százados mérlegeket, mérlegek és súlyok javítását, mérlegek hitelesítését jótállással vállalom, Saját készítményű dupla elzárás mérlegeim felülmulhatatlan jószágok, érzékenyek és pontosak.

Mindenféle lakatosmunkát gyorsan, pontosan és jutányosan készítek. Szíves pártfogást kér, kiváló tisztelettel:

**HAJDU FERENC**  
 mérlegkészítő.

Ugyanott egy jó fiu tanulóknak felvétetik.

## Gazdák! Gazdasszonyok!

Mielőtt szükségletüket beszereznék, forduljanak a

## 'Hangyá'-hoz

mert ott mindentféle

## gazdasági gépek és gazdasági eszközök

kötélárúk, kocsikecs, gépolaj, petróleum, mindentféle háztartási cikk, üveg és porcellán áruk, husvágó gépek, zománc-edények a legjobb minőségben és a legolcsóbb árban beszerezhetők.

Varrógépek,  
 Rádiók,  
 Alkatrészek,  
 Villanyfelszerelések,  
 Villanyégők

legolcsóbban kaphatók

## Weinberger

műszerész néi.

Javítások szakszerűen jótállással.

## Törlesztéses kölcsönt

legelőnyösebb feltételek mellett, minimális költségekkel közvetíték. Folyósítás 2—3 hét alatt.

**POZSONYI,** Szent Anna-u. 12.  
 Zugúgyonköktől óvakodjunk!

## Meghívó.

Az Építőmunkások Szentési Csoportja január hó 16-án, vasárnap délelőtt 10 órakor a Fischer-féle vendéglőben Budapestről érkező kiküldött jelenlétében

## évi rendes közgyűlését

tartja, amelyre úgy a szervezett, mint a szervezeten kívül álló építő munkásokat tisztelettel meghívja az

196 Elnökség.

Szentés város polgármesterétől.  
ad. 67—1927. szám

### Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a m. kir. Belügyminiszter ur 283 000—1926. számú rendelete alapján az országgyűlési képviselőválasztók névjegyzékének teljesen új összeállítására vonatkozó munkálatokat a kinevezett összeíró biztosok fogantatba vették. A választó jogosultak összeírása házról-házra, tanyáról-tanyára történik. Felhívom és figyelemzettem a lakosságot, hogy a törvény értelmében az összeíró biztosok munkáját elősegíteni kötelesek és az összeíró biztosok által kifüggesztett összeíró lapokra felelősség mellett ügyelni tartoznak, azokat csak az összeíró biztosok vehetik le a kifüggesztési helyről és azokon csak ők változtathatnak.

Szentés, 1927. évi január hó 7.  
5093 Dr Négyesi Imre, polgármester.

A szentesiek találkozóhelye  
Budapest legelsőrendű, modern családi szállója az

## István Király szálloda

VI. kerület Podmaniczky utca 8.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, meleg vizszolgáltatás, lift. — Napi teljes pensió 100.000 koronától.

A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46., 133. és 15. számú villamosokkal közelíthető meg. 2556

### Hirdetmény.

A Szentési Fuvaros Ipartársulat folyó hó 12-én, vasárnap délután 3 órakor a Fischer-féle vendéglőben évi rendes közgyűlést tart.

#### Tárgysorozat:

1. Az 1926. évi zárszámadás.
2. Az 1927. évre szóló új tisztikar megválasztása.
3. Esetleges indítványok és azok megvitatása.

Felkérjük az összes fuvarosokat, hogy minél nagyobb számban szíveskedjenek megjelenni.

A vezetőség.

## Kereskedő urak

szíves figyelmébe ajánlja

## KÁRTOR IMRE

állandóan friss érkezésű nagy választéku déli-gyümölcs raktárát,

ahol az összes déli-gyümölcsök, szilva, mák, dió és burgonya a legolcsóbb napi áron beszerezhető

Batthányi-utca 3 szám alatt.  
Telefon 74. Telefon 74.

## Ön biztosan jól jár,

ha férfi és női alkalmazottait  
HORVÁTH LÁSZLÓ

## cselédelhelyezőnél

fogadja meg, Bocskay-u. 18.

## SODRONYKERITÉS

legolcsóbb árban

GROSSMANN LAJOS ÉS FIÁJAL.

## Pengő Takács

árakban is a legolcsóbb beszerzési forrás fűszer, csemege, italárkereskedése és borbizományi lerakata (Simkó-ház)

	Pengő	Korona		Pengő	Korona
1 lit. 3 éves aranyárga asztalbor	1.20	16.000	1 kgr kockacukor	1.47	18.400
1 " 5 " rizling	1.60	20.000	1 " dióbél	4.80	60.000
1 " 7 " Burgundij	1.82	24.000	1 deka orosz keverék tea	0.16	2.000
1 " legfinomabb tearum	4.-	50.000	1 " császárkeverék tea kiv. fin.	0.12	1.509
1 kgr akácméz (fehér)	1.92	24.000	1 kgr háziszappan	1.44	18.000
1 " kristálycukor	1.37	17.200	1 " pörkölt kávé, saját pörkölés	6.40	80.000

Arum kitűnő minőségéről, szolid és pontos kiszolgálásomról próbavásárlással győződjön meg!

1 kgr

## Háziszappan

Pengő 1.12 (14.000 kor.)

Engelmann Malvin

fűszertüzetében

Nagyörvény-u. 104.

## TÜZIFA

Telefon  
122.

## SZÉN

Gyuriczánál **KOKSZ**  
Görögudvar

## Polgár Sándor Utóda

Budapest, VII. Erzsébet körút 50.  
1894. Telefon: 5—83



Orvosműszerek  
Kötszerek  
Gumi harisnyák  
Sérvkötők  
Haskötők  
Diana övek  
Műlábak  
Övszerek

Felszerelünk orvosokat, szülésznőket és kórházakat legelőnyösebb árak és fizetési feltételek mellett.  
Ezen hirdetési jegy felmutatója 5 százalék engedményben részesül.  
Műszer és kötszerek saját műhelyeinkben gyorsan, precízen és olcsón készíttetnek.

## Mindenféle

szabómunkát

jól és olcsón készíttethet

Fazekas Sándor férfiszabónál  
III. Zrínyi-utca 13. szám.

## Rádió

most megjelent képes árjegyzékünket díjtalanul küldjük meg érdeklődőknek.

KERTÉSZ PÁL és TÁRSA  
Budapest, VI., Nagymező-utca 36. szám.



## Elado .

1. és 2 éves gyökeres szőlőoltványok, sima és gyökeres amerikai vadvesszők, több fajban gyümölcsfák, akác gledichia csemeték.

Építéshez való falzó kő.

Arjegyzéket küld:

Molnár Mihály, Baujszántó.

## Bagi Imre Utóda

Kovács Imre

rühafestő üzlete Andrassy-u. 6 sz. alól

## Andrassy-u. 16 sz. alól

helyezett át.

Lelkiismeretesen végzett munka és jutányos árak.

A nagyérdemű közönség további szíves támogatását kéri.

## Merán-szálloda

Budapest, V. Belini-té 7. sz.

Nyugati pályaudvarral szemben.

Elismert tiszta szobák.

Minden szobában vízvezeték.

Központi fűtés. — Lift. — Fürdőszoba.

Mérsékelt árak!

## BÉKE

van már újból és már mindeki olvashat ujságot mert csak

**4** KRÁJCAR  
minden reggel a

Magyar Hirlap

VI., Andrassy ut 47. szám.

E rovatban egy 15 szög terjedő apróhirdetést 50 fillérért közlünk. Minden további szó 5 fillér.

# APRO HIRDETÉSEK

E rovatban egy 15 szög terjedő apróhirdetést 50 fillérért közlünk. Minden további szó 5 fillér.

Mindenféle **Órák** legolcsóbban pontosított beszerezhetők  
**Jámbor N. Imre orásnál** Nyíri-köz 3 sz. alatt  
 Nagy választék arany gyűrűkben és karika és kőves függőkben, női és férfi arany és ezüst láncokban.  
**Javítások jótállás mellett!!!**

## Eladó földek,

**E**lado 80 magyar hold legelő, közte 12 hold szántó a Királyságon levő Beretvási-féle földből, ára holdanként 500 pengő. Bővebbet Szentesen Tóth József utca 22 sz. 53

**130** hold föld sok épülettel 4-5 évi részletre eladó. Értekezni lehet Sarkival, Tóth József-utca 29. 4410

**T**óth Lajosnak Nagytőkéen 42 hold prima szántóföldje tanyával együtt eladó, állomás és műút mellett. Értekezni lehet hét-köznap Nagytőke 31, vasárnap és piacos napokon Tóth József utca 70 sz. a. 144

**K**irályságon újvárosi állomással szemben hat és fél hold jó föld elado, vagy kiado Babos utca 12. 147

**H**ajdu Ferencné dónati 5 és fél hold földje elado, értekezni lehet Nagykirályság 14 tanyaszám alatt. 1

**A**lsóréti 5 hold föld elado és Kigyo-utca 5 szám alatti géplakatos műhely hasznóberbe kiado, értekezni lehet a fenti szám alatt.

**N**agypatéi uton Nagyhegy 81 számú szőlő és tanyaföld több évre hasznóberbe kiado, értekezni lehet ugyanott. 185

**E**lado a nagypatéi uton 726 □-öl szőlő. Értekezni lehet Jókai utca 20 sz. a. 139

**E**lado közvetlen a kórház mellett 6 hold föld tanyával, értekezni lehet Mentő utca 61 szám alatt. 236

**R**apus Jenőnek Jaksor 8 számú tanyáján 5 hold föld dinnyének és egyéb veleménynek feléből kiado. Értekezni lehet Nagyörvény utca 43 szám alatt. 216

**N**agygyomáson egy fél háziföld eladó. Értekezni lehet özv. Ibolya Jánosnéval, Tóth József utca 21 szám alatt. 194

## Eladó házak.

**D**aru-utca 14 számú ház szabadkézből eladó, Érdeklődni lehet hetipiacos napokon fenti szám alatt. 2

**R**özponthoz közel fekvő kisebb családi házat keresek megvételre hasznóberrel, vagy kedvező fizetési feltételekkel. Cim a kiadóban. 2911

**B**áro Harucker utca 33 számú ház elado. Ugyanott 3 db cipészgép, balkaros sima és cilinder eladók, értekezni lehet ugyanott.

**E**ladó ház. A Wesselényi utca 82 számú háznak háromnegyedrészre kedvező feltételek mellett elado. Alku köthető dr Balázs Imre szentesi ügyvéddel. 93

**E**lado a Vásárhelyi utca 26 számú ház felerésze február 1-re elfoglalható 2 szobás lakással, értekezni lehet Toth Jozsef-u. 28 szám alatt. 118

**J**d. Soos József Vásárhelyi utca 64 számú háza korcsmaberendezéssel együtt eladó. Értekezni lehet ugyanott. 136

**E**ladó Simonyi Ernő utca 25 számú ház. Ugyanott egy kocsisnak való bunda is eladó. 230

**J**ókai-utca 111 számú ház eladó. Értekezni lehet fenti szám alatt. 217

**S**ürgősen eladó a Nagyhegy 261 számú ház. Jókai utca 12 szám alatt egy kutágas eladó. 219

**S**áfrány Mihály utca 96 számú ház elado. 4994

**N**yíri utca 22 számú ház, mely gazdálkodónak alkalmas elado. Ugyanott két lóra való szerszám jutányosan elado. 98

**C**icatricis utca 33 számú ház eladó. értekezni lehet ugyanott. 59

**E**lado a Széchenyi úttelep 33 számú ház. Értekezni lehet Nyíri utca 10 sz. a. 127

**J**ókai utca 89 számú ház, mely gazdálkodónak is alkalmas, elado. Értekezni lehet ugyanott. 134

**K**éreg utca 36 számú ház azonnal elado, értekezni lehet Soós utca 6 számú fodrászüzletben mindennap. 148

**H**árom szobás lakás nagy gyümölcsösrel, mely gazdálkodónak is alkalmas, elado. Értekezni lehet a kórházi portással. 154

**B**atthyány utca 15 számú háznak felerésze elado. Értekezni lehet a kórházi portánál. 155

**C**icatricis utca 10 számú ház elado. Értekezni lehet a fenti szám alatt. 165

**N**agyhegyen közel a városhoz szép és jó helyen házhelynek való portát kiadok részletfizetésre is, értekezni lehet Nagyhegyen, Gömöri Istvánnal. 100

**S**zéchenyi utca 55 számú ház sürgősen eladó, értekezni lehet ugyanott. 140

**R**ákóczi Ferencz utca 55 számú ház eladó, február elsején elfoglalható. Értekezni lehet ugyanott. 143

**W**esselényi utca 38 számú ház elado, értekezni lehet Bercsényi utca 10 sz. a. 137

## Lakás, ellátás.

**B**utorozott szoba kiado, azonnal elfoglalható Bálint-utca 25 szám alatt. 20

**K**iado egy istálló, esetleg egy szoba is Vecseri utca 46 szám alatt. 86

**K**lauzál utca 32 sz. alatt egy három szobás lakás kiado. Megtekinthető bármikor. 83

**K**iado a város legforgalmasabb helyén egy üzlethelyiség, értekezni lehet Pető sertés-kereskedővel, Rákóczi tér 25. 174

**E**gy különbejáratu butorozott szoba a központban kiado. Cim a kiadohivatalban. 149

**E**gy magános asszonynak lakást adok takarításért. Cim a kiadohivatalban. 166

**P**áva utca 4 szám alatt különbejáratu butorozott szoba kiado. 163

**Ü**zlethelyiség bérbeadó, építési anyagok eladók dr Vajda Antal ügyvéd Nagy Ferenc utcai házában a Mozi mellett. 5099

**B**utorozott szoba Kisér utca 3 szám alatt azonnal kiado, értekezni lehet ugyanott.

**E**béd koszt kihordásra és helybeni fogyasztásra kapható Bartha János utca 15. 5104

**K**ét padolt szoba, konyha, kamra Szent György naptól kiado, esetleg a ház is eladó. Értekezni lehet Mentő utca 37. 82

**S**zéchenyi utca 100 szám alatt két üzlet helyiség kiado, lakással együtt Szentgyörgynapján, esetleg az egész ház eladó. 5139

**F**orgalmas helyen két új üzlethelyiség kiado értekezni lehet Soós utca 6 sz. a. 73

**K**alpagos utca 14 szám alatt lakás van kiado. 181

**R**özpontban butorozott szoba esetleg konyhahasználattal kiado. Cim a kiadohivatalban. 240

**T**óth Jozsef utca 6 szám alatt butorozott szoba kiado. 241

**K**iado a város alatt egy jó lakóház, különálló, egy jóra való családnak részben fizetésért, részben ledolgozni. Bővebbet Felső-rét 256 szám, Kása-féle tanya. 213

**P**acsirta-utca 11 szám alatt butorozott szoba van kiado. Ugyanott jó házikoszt kapható. 199

**E**gy szobás lakás egész portával kiado. Értekezni lehet alsóréti úttelep 178 sz. alatt. 224

## Allást nyer.

**J**ó írásu leány állást keres. Cim megtudható a kiadohivatalban. 3770

**E**gy erős fiut kovácstanoncnak felveszek Rescsik kovácsmester, Vásárhelyi-utca 65 szám. 31

**E**gy cipőfelsőrész tűzőn ajánlkozik. Cim Harucker utca 47 szám. 81

**E**gy jó kocsis és egy jó családból való fiu tanulonak felvétetik Török mézárónál. 92

**E**gy jó erős fiut tanulonak felveszek Szijjártó Szabó Antal kovács, II. ker. Széchenyi-utca 65 szám. 5077

**S**zakácsnőt, középkorut, uradalmi uri házhoz azonnalra keresek. Jelentkezni lehet Béli terménykereskedőnél Bartha János u. 157

**E**gy jó fiut tanulonak felveszek. Gémes fodrász. 159

**K**eresek egy magános, esetleg egy kisebb családú olyan embert, aki a szőlőmunkához és gyümölcsfákhoz ért. Értekezni lehet Nagynyomás 4 szám alatt. 177

**J**ó leányt tanulonak felvesz Demeter Lajos felsőrész-készítő Soós utca 5. 238

**V**idéki kétmillió vegyes anyagot gyártó téglagyárhoz az összes munkák elvégzéséhez munkásokat keresek. Levelet munkanem és fizetési igény megjelölésével „Téglamester“ címen a kiadohivatalba kérek. 243

**Ü**gyönkök gépek részletre való eladására kerestetnek. Cim a kiadóban. 206

**E**gy jó magabíró asszony vállal mosást, vasalást, takarítást is házaknál, kimegy tanyára is. Cim a kiadóban. 225

**K**isér utca 37 számú ház és egy hosszú fekete uj férfi téli kabát elado 62

**E**gy magános embert kocsisnak keresek. Értekezni lehet Klauzál utca 28 sz. a. 190

**J**anuártól júniusig kisegítőnek mennék kisebb gazdaságba. Fizetésre nem reflektálok. Cim a kiadóban. 189

**U**jj Imréné vasalónő lakik Tóth József utca 8 szám alatt, ahol legszebben és legtisztábban vasalja az ingeket és gallérokat. 200

**E**gy új pedálos cimbalom elado Kisér utca 22 szám alatt. 237

**F**arsangra elsőrangú elegáns frakk, szmoking és fess zakóöltönyöket készít Papp Ferenc szabómester Harucker-u. 8. 91

**V**arrógépje ha szakit, a tűt törli, hurkol, ug-rat stb. Wolfordnál csináltassa. Olcsón és jótállással dolgozik. Nyíri köz. 110

**H**usfűstölést, sertésvágást elvállal. Sáránci Jánosné Széchenyi 24. 102

**H**elybeli és fővárosi lapok, levélpapírok, levelezőlapok és könyvek jutányos áron kaphatók a Toldi-téri pavillonban. 837

**P**atkány és egérintőszer, biztos hatású és más állatra veszélytelen, kis üveg 18.000, nagyüveg 30.000 korona. Kapható a kiséri patikában. 3665

**C**szimát Olasznál, Lakos utca 46 sz. alatt csináltasson. Ugyanott kész munka kapható. 65

**F**öldfordítást, faását, gypaju, vagy kenderfonást elvállalok, ugyanott széna van elado. Kurcaparti utca 14. 96

**K**épes lapok dohányzó cikkek füzetes regények naptárak helyi és fővárosi lapok állandóan kaphatók Valkainál a posta mellett.

**E**lado 14 HP. nyersolaj motor, értekezni lehet Vecseri utca 31. 67

**E**gy 120 kilogramm körüli hizott sertés elado Nagyörvény utca 93 sz. alatt. 108

**K**ét kordé megvasalva elado, értekezni lehet Rákóczi Ferencz utca 145 szám alatt. 111

**T**üzifa és szén, petroleum a Burián mézraktárban a legolcsóbb. 5050

**E**gy kis tűzhely leszállított áron elado, értekezni lehet Tóth József-utca 42. szám alatt. 63

**E**gy jó fiu cipésztanocnak felvétetik Erdélyinél Simkó borkereskedő házában 119

**U**j kocsit, javítást szakszertien készít Erdőhátú kocsigyártó mester, Bartha János-utca 26 szám. 5026

## Külömfélék.

## Mindennemű asztalos munkát

a legjutányosabban vállal Erdei József asztalos, Bercsényi-utca 18, kunszentmártoni utvonalon, Sárközi-ház. 3460

Egy harisnyakötőgép eladó Mészáros Bálint szabómesternél Nagy Ferenc utca 1 sz. (Mozi mellett.) 3814

Épület és butor asztalos munkát, cséplőjavítást, fegyvergyak szakszerű készítését jól, jutányos áron vállalja Busi asztalos Nagyörvény utca 93, 4063

Szép férfi kalapok, filc és posztóból, keveset használt és egy szép téli kabát eladó. Cim a Toldi téri pavillonban. 4850

Kurcaparti utca 35 szám alatt egy darab 200 kilogramm súlyú hizó eladó. 71

Egy jó erős kocsi és egy szánkó van eladó Bercsényi utca 80 szám alatt. 80

Saroglyás talicska, mely dudva hordásra is megfelel, vasalva 160.000 korona. Kapható Szegedi László kovácsnál. 72

Friss tej kapható Toldi utca 5 szám alatt. 78

Egy hat hónapos úszóborjú eladó Kátai P. Jánosnál Bereklapos 7 szám. Kristó-malom mellett. 79

Egy használt, de jó állapotban levő karihajós varrogép eladó Wesselényi utca 60 szám alatt. 51

Használatra való vessző feldolgozásra részben kiadó. Értekezni lehet Cicatricis-utca 70 szám alatt. 54

Három darab beállítani való javított süldő eladó Bálint utca 4 sz. alatt. 50

Soós utca 25 szám alatt egy hosszú karos cipészgép és egy ványológép eladó igen olcsó áron. 161

Két darab kordé, kettős eke és egy új borona jutányosan eladó Rákóczi Ferenc-utca 145 szám alatt. 210

Szobákat, cimtáblákat, butorokat fest Mácsai Lajos festőmester, Lakos-utca 14. 229

Tűzest cilindert és balkaros gépre, valamint gépványolást vállalok, Szabó Ferenc Széchenyi-utca 77 szám. 215

Három darab vaskályha eladó Tóth József-utca 58 szám alatt. Ugyanott tej kapható. 218

Jo és olcsó kanál citerák kaphatók Honvéd utca 24 szám alatt. 233

Jutányos áron eladók használt csövek, vizkivezetéshez kopott dobsinek kovácsoknak, erős vasfuró gép és lajtos kocsi Szűrszabó utca 7. 207

Félliteres és literes boros tiszta üvegeket a legmagasabb áron veszek Braun Dezső Rákóczi Ferenc utca 153. 235

Savanyu káposzta és bab eladó Sajó köz 3 szám alatt. 243

Eladó alig használt három kaszás szecska-vágo, egy új féderes bőrlés és egy ötvásu ekekapa Soós utca 14 szám alatt. 239

Fűtött autogarázs kiadó Harucker utca 32 sz. alatt. 247

10 millió kölcsön kamatjába lakást adok egész udvarral Cim a kiadóban. 207

Széna és 1 hold föld van kiadó Rákóczi Ferenc-utca 51. szám alatt. 113

Egy siementáli gyenge fias tehén és szép maglibák eladók Alsó-rét 161 szám alatt a Széchenyi gözmalom közelében. 202

Egy régi, de jó kis Singer gép eladó Széchenyi utca 41 szám alatt. 203

Árpasszalma van eladó, értekezni lehet Várhelyi utca 38 szám alatt. 167

Gyümölcsfa derek, egy lóra való szerszám és nád van eladó Alsó-réti ujttelep 61a sz. alatt. 170

Ákácfa oszlopok vannak Deák Ferenc utca 134 szám alatt. 178

Egy 42 colos cséplőgép eladó. Megtekinthető Aradi Lajosnál Kossuth utca 31 sz. alatt. 179

Eladó egy topolya tele háló és egy komplett konyha butor Berekhát 8a szám alatt a vendéglőnél. 180

Egy ló után való vastengelyes kocsi van eladó, értekezni lehet Bese Lajos kovácsnál Széchenyi utca. 186

Kurcaparti-utca 1 szám alatt egy szecska-vágo eladó. 169

Takarmány helybeli feletetésre eladó. Értekezni lehet Kistőke 67 szám alatt Csernus L. Jozseffel. 182

Eladó egy hasas tehén Zrinyi utca 10 sz. a. 234

4 drb nagy tiszta boroshordó eladó Jelenfi kereskedőnél Soós utca 8 szám a. 191

Egy bő tejű tehén eladó, megtekinthető Klauzál utca 12 sz. a. 205

Eladók férfi ruha neműek, lábbelik és szobabutorok. Megtekinthetők Andrassy utca 5 szám alatt. 4657

Eladó két darab fejős tehén, két darab három éves csikó és nagyobb mennyiségű istálló trágya Nagyörvény utca 74 sz. a. 192

Egy jokban levő üvegajtó van eladó, mely üzletajtónak is alkalmas. Értekezni lehet Alsó-réti ujttelep 124. 188

Egy megbízható középkorú nő bejáró takarítónőnek ajánlkozik. Cselédemberre mosást vállalok. Bercsényi-utca 69. 232

Mentsük meg gyümölcsfainkat, használjunk téli permetezéshez növényvédelmi szereket, beszerezhetők a Hangyánál. Tanulót felveszünk. 208

Gazdák figyelmébe! Zsákok és vékony fonál szövését a legjobban készíti Huszka Ferenc Vörösmarty-utca 10, felsőpárti református templom keresztútcaja. 220

Két darab hizott sertés eladó IV. Sáfány Mihály-utca 50 szám alatt. 226

Butor és épület munkát legolcsóbban vállal Nazárov Trafín asztalos, Kátai utca 7 sz. alatt. 141

Rákóczi-utca 94 szám alatt egy ló, egy fejőstehén és morzsoltcsutka van eladó. 204

Egy hizott disznó eladó Vecseri utca 6 sz. alatt. 160

Három darab új szoba és konyha ajtó van eladó, értekezni lehet Palásti Istvánnal Bercsényi utca 18. Borbélyüzlet. 193

Egy 120 kilogram körüli hizott sertés eladó Nagyörvény-utca 93. sz. alatt. 108

Autóbusz-garázsra alkalmas épületrészt keresünk magas bér mellett a piac tér közelében. Ajánlatokat az autóbusznál kérjük leadni. 4197

Árpasszalma és kukoricaszár van eladó, értekezni lehet Dunás Varga Ferencel Várhelyi utca 36 szám alatt. 58

Egy vízmelegítővel ellátott fürdőkáda és egy 25 literes zsíros bőrdőn eladó Kurcaparti utca 41 szám alatt. 68

Egy jokban levő Singer varrogép (nagy szabógép) jutányos ártért eladó. Csuray kalapszalom Petőfi-utca 3. 70

Székelyi termései bor van eladó Cicatricis utca 26 sz. alatt. 64

Fiatall hizott sertés eladó Bercsényi utca 72. szám alatt. 99

Legszebb, legjobb butorok mégis csak Sztanajovicsnál készülnek Zrinyi utca. 109

Géphimzést és ajorozást minden kivételben a legolcsóbban készít Bugyi Józsefné Rózsa utca 4 sz. Tanulóleányok felvételnek.

Új kocsit és javítást jutányos ártól mellett készít Kovalik Imre kocsigyártó Várhelyi utca 69 szám. 4854

Husfűstölést a legjutányosabban vállalok Szépe Ferenc mészáros Jókai utca 55. 164

Eladó egy dupla fedelű asztal és egy szekrény alsó-réti ujttelep 185 sz. alatt. 168

Eladó jutányos áron egy darab vágni való bárány Széchenyi utca 146 sz. a. 124

Eladó egy emelőgép, mely nehéz betegek részére igen alkalmas, értekezni lehet Bartha János utca 13 szám alatt, vagy Lupák és Molnár cégnél a Stammer Sándor-utcaiban. 125

Rőtélnek és kosárnak való gyékény van eladó. Értekezni lehet Tóth József-utca 45 szám alatt. 129

Felsőcsordajárás rakodóban egy kazal he-reszéná és egy kazal apró buzaszalma eladó, értekezni lehet ugyanott. 142

Eladó egy márvány tetővel, alól szekrényes mosdó és egy szabó asztal Zrinyi utca 13 szám alatt. 138

Egy kazal széna és egy satu eladó, Jókai utca 6 szám alatt. 151

Prima fiatal zsirsértés és árpa szalma van eladó Várhelyi utca 37. 150

Reveset használt suba eladó Gógánsor 12 szám alatt. 128

Isőrendű akácfa kutyém, ágas és szerszámfa van eladó Kalpagos Szabó Imre Szegvár, Zsigerhát 15 szám alatti gazdaságában, ahol a fák megtekinthetők és alku is köthető. 3

Olcson készít férfi- és fiuruhát Komendát férfiszabó, Rákóczi Ferenc-utca 125. 176

Villanymotorral ujonnan berendezett közö-rülő műhelyemben mindenféle javítást és közörrülést jutányos áron készítek. Raktáron tartok finom zsebkéceket és borotvákat. Mihály Károly késemester, Stammer Sándor-utca 1 (Kiséri patikával szemben). 4331

Ha jo és pontos órát akar, vásároljon és javíttasson Jámbor orásnál a Nyíri-közben. Minden óráért jótállás. 3858

Ízletemben fővárosi és helyi lapok füzetes regények, folyóiratok, könyvnaptárak állandóan kaphatók. Valkai Pál dohányárus.

Eladó egy jó kis Singer női varrogép jutányos ártól Törs Kálmán-utca 12 szám alatt. 43

Mindenféle géphimzést, aszurozást, lámpa-ernyő készíttést vállalok. Géphimzéshez tanulókat jutányosan felveszek özv. Domokos Mihályné, Kossuth-utca 12. 33

Egy kocsizos kályha eladó Zrinyi-utca 3 sz. alatt, Szegi Józsefnél. 23

Berényi hentes husfűstölést és sertés vágást vállal I. ker. Nyíri-utca 18 sz. alatt. 12

Revesse használt egyes loszerszám és egy kettős loszerszám Klaszovitt szijgyártonál kaphatók és új loszerszámok készen kaphatók. 42

Társat keresek 200 millióval jobb jövedelmű 6 járatu malmomhoz, ami hat községgel áll szemben. Bővebbet Klauzál-utca 14 szám alatt. 48

Homok, mely építéshez kitűnő, Nagyhegyen a Nagypaté uton özv. Kovács Jánosnál kapható. 4925

Árpasszalma, buzaszalma és 25 kocsi csutka-tó eladó Kanász N. Sándornál Fábán 31 szám alatt. 511

Butágas és gem ostorfa eladó Stammer Sándor utca 38 sz. alatt. 4948

Eladó fürdőkályha vízmelegítővel és felszerelése zuhannyal, esetleg fürdőkádat is. Kurcaparti utca 19 szám alatt. 158

Egy 175-ös Meteor kályha és széna eladó Honvéd utca 17 szám alatt. 66

Női harisnyát, férfi zokit, keztűt jutányos áron készít Vácsi Ilonka Rózsa utca 7. 156

Legutolsó divat szerint készít cipőket olcsó-ért Kádár János cipésmester Szűrszabó N. Imre utca 9 szám. 156

Zsir kapható kilónként 24.000 koronáért Rákóczi Ferenc-utca 81 szám alatt. 37

Eladó jutányos áron egy használt, de jó állapotban levő Kaiser-varrogép, sátorponyva készlet Pacsirta-utca 13 szám alatt. 35

Fejes ácsmester elvállal mindenféle ácsmunkák szakszerű elkészítését, faanyagok pontos megrendelését Nyíri-köz 3/a sz. 29

Oszlopoknak és bognárnak való akácfa olcsón eladók Várhelyi-utca 65. sz. a. 32

A felső vályogtelepen nagyobb mennyiségű vályog eladó Sipos szélmalom mellett, Szabónál. Értekezni lehet Deák Ferenc-utca 103 szám alatt. 28

Egy gyalupad eladó Jókai-utca 61 szám alatt. 5143

Használt jó állapotban levő férfi télikabátok vannak eladók Sáfány Mihály utca 31 szám alatt. 3790